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Eperjes széplelkíí Hölgyeihez!
Az emberi kuhura első és leghatalmasabb 

eleme: a növény.
Ez fogja e kultúrát — magasabb fejlő­

désében is — tovább kísérni és betetőzni.
Megkoszorúzván azt a növények legszebb 

osztályával a virágokkal, a női nemnek ezen 
igazi szimbólumával, mely egyaránt van hivatva 
külső bájukat és belső erényillatukat jelképezni.

Máris szembeszökő a világ legkulturálisabb 
népeinél az emberi lélek ez iránya, e törekvése.

Es mindenütt, hol ez újabb, fenséges virág­
kultusz magasabb tokot ért el és egyetemes 
elterjedésnek örvend, mindenütt a szebb lélek: 
a női lélek vezet.

Nem kell utalnom rá, hogy már a közép­
korban is, a Provence daltelt mezein mily nagy 
szerepet játszott a virág a hölgyek kezében, 
az ihletett költők : a troubadourok kitünte­
tésében. Nem kell kifejtenem: mennyire át­
hatotta és átszőtte a nemzetek családi és poli­
tikai életét a virágkultura, s hogy mennyire 
otthonos volt a mi régi, sok század előtti, 
előkelő családaink körében is.

Csak arra utalok, hogy ma Európa és az ame­
rikai Unió müveit államaiban a virágápolásnak 
csodás föllendülése megy végbe; olyan, minő­
ről a régibb virágkultusz alig álmodott valaha.

Csak azt emelem ki még, hogy a legma­
gasabb Éjszakon, ott, hol a megdermedt Ter­
mészet megszüntetett minden növényi életet 
a maua ölén, — ott, hol előttünk csak ég van 
és tenger és kopár szikla meredez, melyek 
lehangolóan komorrá teszik állandóan a vidéket, o

— a norvég Hammerfestben, a világ e leg- 
éjszakibb városában is, a hűvös nyár daczára, 
mindenütt gyönyörű virág borítja el az egy- 
és kétemeletes faházak ablakait, melyeket nem 
győztem a komor júliusban eléggé bámulni, 
mintha csak tündérek varázsolták volna oda, 
e képtelen éghajlat alá.

Mennyi gond, küszködés, mennyi fáradság, 
de minden felett mentiyi virágszeretet kell 
ahhoz, hogy a növényi és állati életre alkal­
matlan, eme rideg és zord tájon, egészen 
közel a jegestengerhez, a föld legszebb díszeit 
meghonosítsák és állandóan fentartsák !

Egy pillantás ezen ablakokra, — és azt érez­
zük, mintha egy perezre szebb, boldogabb 
kiima alá jutottunk volna.

Ez a virág hatalma!
E növényi, e virág-szépségek nélkül pedig 

a legenyhébb kiima is kedély télén s kietlen.
Nem szabad hát lennie e szép hazában 

városnak, mely virágerdőbe nem öltözik
A Természet szépségeit nagy arányban 

művelő, nagy kulturnemzetek ízléses és vonzó 
példáján buzdulva, fordulunk az eperjesi Város­
szépítő Egyesület nevében, a mi széplelkű 
hölgyeinkhez, hogy — a mire hazánkban az Orsz. 
Magyar Iparművészeti Társulat hmta fel Buda­
pest székes-főváros és egyéb műveltebb váro­
sok figyelmét, — borítsák ők is virágerdőbe há­
zaikat, lakásaik ablakait, erkélyeit, kivált a főbb 
utczák emeletein, virágdíszbe ; a háziurak 
pedig gondoskodjanak e végre művészies kivi­
telű, czélszerű virágtartó vasrácsozatról, hog\ 
az evégre alkalmas virágok befogadására, az

enyhébb évadban, veszélytelenül alkalmasak 
legyenek.*

Az anyagias és prózai alkotásokat tetőzzék 
be széplelkű hölgyeink ily, tisztább lelkűkhez 
illő, költőies virágkultuszszal

Fenséges es elbájoló kép: az ily, virág­
díszített város!

Reméljük teljes bizalommal, hogy minden 
szépért lelkesedő hölgyeink magukévá teszik 
e gondolatot és felhívást, és végre is hajtják 
mielőbb Még ez évben, — hogy Eperjes is tanú­
ságot tegyen az egyetemes igazságról, hogy 
minden szépítő-egyesületnél hatékonyabb és 
eredményesebb a nők vállalkozása, az ő szépítő 
társulásuk, ha e czélra egyetértenek és kezet 
fognak.

E nemes vállalkozás azonban éppen nem 
zárja ki, hogy ama, leghőbb óhajunkat is teljesít­
sék, hogy ők is, a háziurak is, meg a vagyonosab­
bak is, anyagi erővel : tagsági tömeges belé­
péssel támogassák Egyesületünket, mely évek 
óta, érdeklődés hiányában, magára hagyatva, 
erejét felülmúló buzgalommal tervez, fásít, 
rendez, csinosít, kész parkozni és népligetet is 
alakítani, ha az eszközöket birtokába juttatják.

Az eperjesi Város-széjátö Egyesület vá­
lasztmánya nevében és megbízásából : 

Ágoston Karoly.

» Az Iparműv Társulat a múlt évben i v rácsozatra 
pályázatot hirdetett. Kassán is kaphatok ilyenek az ottani 
Városszép. Egyes kezdéséből. Sőt az eperjesi egyesület is 
állíttat elő Buchner Sándor mülakatos által mintáka' A meg­
szerzés könnyű Ily rácsozat körűibe.ül .'.m korona A virág­
díszítés módozatát, az erre alkalmas virágfajokat Egyesületünk 
külön előadásban szándékozik Eperjes érdeklődő közönségével 
behatóan megismertetni
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KALEVALA.
Márczius 27 ikén (szombaton) esti 6 órakor lolyt le 

a Kollégium nagytermében, kissé gyet közönség, de 
igen nagyszámú tanár és diákság jelenlétében, a varva- 
várt Kalevala-estély. Ennek fénye éppen a Kalevala 
nagyhírű fordítójának, dr. F/íur Béla fővárost írónak 
és országgyűlési gyoisírói revizornak, a finnek világ­
irodalmi értékű eposzától, a Kalevaláról tartott szabad­
előadása volt. A legnagyobb elismerésnek hangján 
kell Itt mindenekelőtt megemlékeznünk Davtá Karoly 
theofogusnak komoly és előkelő szavalatától (\ áradt A.. 
.A szivárvány), a Szánd- E. és Aa/r Gy. tanárok 
áltál mesterileg vezetett theol. akad. (K-eutzer: «Vándor 
vasárnapja.),és praeparandiai (td Kapy Gy. «lOO.zsol- 
ta. >)énekkar előadásáról és ^/József koll tanítóképző­
intézeti tanár városunkban oly általánosan ismert és méltá­
nyolt kettős zongorajátékáról (Chopin F : «Scherzo.).

Lelkes éljenzések kíséretében ment föl a pódiumra 
Vihar Béla, és rendkívül vonzó előadásban ismét tette 
a Kalevala szerkezetét, annak alkotórészeit, összegyűjté­
sét és legelső kiadását stb. Rendkívül zengzetes es 
hangzatos fordítása, mely 20 év, fáradozásának méltó 
gyümölcseként, a múlt napokban az Akademta kiadvá­
nyai között, a vallás- és közoktatásügyi miniszter támo­
gatásával jek nt meg, a Kalevala leghívebb fordítása mely 
ma mar az összes művelt európai nyelveken is napvilágot 

látott A magyarban ára 12 kor.
Mint a lant a művész kezében, úgy kezeli i a> 

finn eredetivel együtt a székelyes ízű magyar nyelvet a 
foidításnál a maga müvében. Feszült figyelemmel hall­
gatta a közönség és a diáksereg az ő alapos, tanul 
ságos és igen zengzetes fejtegetéseit és különösen két 
kiválóan szép részletnek, az ének hatalmának s a csoda­
malom elrablásának, s annál a házi áldásnak valóban 
gyönyörű és rythmikus, hű fordítását A történeti hűség 
kedveétt megemlítjük, hogy az estély után Vtkár Béla 
tiszteletére, ki a Theol. Otthonnak szívesen fogadott és 
látott vendége volt, a koll. tanáii kai a konviktusban 
közös vacsorát tartott, a melyen az illusztris írót és 
vendeget dr. Szlávit Mátyás koll rektor méltóképpen 
méltatta és eltette. Valamint megemlítjük azt is, hogy 
az estély jövedelme közel 100 koronát eredményezett, 
a melyben Tahy József alispán és koll. h.-felügyelő és 
Bánó Áladat varmegyei főjegyző és ev. egyházfelügyelő 
4 kor., Gömöry J. és Nikelszky Z. 2 kor. és leitsch K. 
és Jeney Z. 1 — 1 kor. felülfizetése is szerepel. Az estély 
csekély jövedelmére való tekintettel, az író a maga úti­
költséget. 50 koronát nagylelkűkig az • Otthoninak 
ajánlotta fel. Még szerencsénk lesz hozzá őszszel a 
Széchenyi-kötben, a hol zeneestély keretén belül, fono­
gráfon eredetiben fogja bemutatni a Kalevala szép es 
a magyarral rokon érzésű dalait.

De örökítsük meg lapunkban is, olvasóink lelki 
gyönyörűségére, az általa bemutatott, következő, szép 
részleteket:

Az elsőnek czíme a 44-ik énekben «A? ének ha­
talma.. A hős Vájnámöjnen ugyanis megzendíti a hárfát 
és minden élő állat, még a tündérek is a levegőben, 
szárazföldön és tengeren, fölkerekednek és odagyűlnek 
a zene hallatára. A zene mindnyájuk szívét ügy meg­

hatja, hogy sirva fakadnak. (A magyar ember is sírva 
vigad) Magának a hősnek szeméből i* nagy köny- 
cseppek gördülnek ala, leesnek a tőidre és a tengerbe 
hullnak, a hol gyönyöiű kékes gyöngyökké alakulnak át. 

E remek szép részlet I rik i> főt fitosában így hangzik 

Ott az öreg Vainámöjnen
Zengett egy nap, másnap újfenn, 
Nem volt ott vitézlő egy se, 
Nem volt férfi még oly buszke. 
Nem volt férfi, sem menyecske, 
Sem egv hajfonatos hetyke 
Hogy sirva ne fakasztaná. 
Szívét meg ne olvasztaná ; 
Sirtak ifjak, sírtak vének. 
Sírtak nőtelen legények. 
Sirtak mind a házas hősök. 
Fiúk is, feleidősök, 
Fiúk, szüzek, minden népség, 
Apró-cseprő lánycselédség, 
Oly csodálatos az ének, 
Dala oly varázs a vénnek.

Vájnamöjnennek magának 
Könyei kicsordulának.

Kicsordul szeméből könye, 
Másikából más csöpög le 
Képére alá potyoga 
Ö szépséges orczáira, 
ő szépséges orczájárul 
Széles áliára aláhull, 
Széles álláról pediglen 
Magas mellére pereg le, 
Magas melléről megintlen 
Ö telepe terdeire, 
Ö telepe térdeirúl 
Nemes lábai hegyére, 
Nemes lábai hegyérül 
Lába alá a földre térül.
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Válasz az «Amerikai levél»-re.
Az Eperjesi Lapok f évi február 28-ikán megjelent, 

9. számában «Amerikai levél» czímen czikk jelent meg. 
Ez az Amerikába szakadt eperjes-egyházmegyei pap­
ságot hazaellenes törekvéssel vádolja A m. t. Szerkesztő­
ség «bővebb értesülések beszerzéséig» fentartással kö­
zölte e levelet. Az eperjesi papságnak eddig még meg 
nem támadott, igaz magyar hazafisága érdekében utána­
jártam e vádaknak, és, hiteles forrásból vett értesülésem 
alapján, van szerencsém kérni a m t. Szerkesztőséget, 
szíveskednék soraimnak, a tárgyilagosság szempontjából 
is, becses lapjában helyt adni.

Az amerikai viszonyok rendezetlenek és — sajnos — 
áldatlan állapotban vannak. Róma, rendezni kívánván az 
Amerikába szakadt magyar és más gör. katholikusok 
helyzetét, Ortinszky Szotér galicziai szerzetest nevezte ki 
Amerikába püspöknek. Ortinszky kineveztetésének egyik 
legtöbb oka az, hogy a nevezett, mint szerzetes, nőtlen 
ember. Róma ugyanis arra törekszik, hogy, ha tör­
vényben biztosítja is a görög szertartású katholikus 
papok nősülési jogát, a püspöki székekre — okulva egyik­
másik eseten — csupán nőtlen, vagy legfeljebb gyermek­
nélküli özvegy papot nevez ki. Rómának ezt a törek­
vését természetesen csak tisztelet és elismerés illetheti.

Az Amerikába kinevezett Ortinszky püspök ellen 
a kivándorolt papok közül nagyon sokan keltek ki. 
E kinevezéssel kiváltképp azok nem voltak megelé­
gedve, a kiknek beteges ambiczióját Rómának ezen 
ténye hosszú időre lehetetlenné tette. A papság és ennek 
következtében a nép három, nagy pártra szakadt, a 
szerint, milyen egyházmegyéből származtak azok a 
papok, a kik az amerikai parochiák vezetésével meg 
voltak bízva. Az eperjesi, a munkácsi és a galicziai 
papság mindmegannyi nagy tábor, a mely, a közügy 
legnagyobb kárára, nem tudott egymással kiegyezni, 
egymáshoz közeledni.

Ortinszkynek mind a három táborban voltak hívei 
éppúgy, mint ellenségei. Csak természetes, hogy a 
közügy ily körülmények között nem haladhatott előre.

Az eperjesi papok — a mint föltétlenül hiteles 
forrásból veszem — a püspök elleni harczban elvből 
nem vettek részt. Nem azért, mintha annak sok tekintet­
ben nagyon is kiélesített politikájával és eljárásával 
meg lettek volna elégedve, de mert benne Róma ki­
küldöttét látták. Hogy az engedelmesség e tényében 
hazaeilenes törekvésnek csak némi árnyéka is volna, 
azt határozottan tagadnunk kell. A ki, mint katholikus 
ember, Róma kiküldöttének engedelmeskedik, nem 
bírhat hazaellenes| szándékkal. De hogy az eperjesi 
papságot még a távolban is az ismert és az ideig­
lenesen elhagyott magyar hazában sokszor kimutatott, 
tiszta hazañas érzelem vezette és lelkesítette, mutatja 
azon nemes törekvése, a melylyel azt a czélt tűzte 
maga elé, hogy a Róma által oda küldött püspök 
személyével kibékítvén mindenkit, őt magát is a helye­
sebb és a mi érdekeinknek megfelelő irányba terelje.

E czélból az eperjesi papság azzal a szándékkal, 
hogy megszüntesse a hírlapi piszkolódást, mely a püs­
pöki tekintélyt a papságéval együtt sárba tiporta, és 
helyreállítsa a rendet, tanácskozásra gyűlt egybe, a 
melyet 1908. október 28-ikán Harrisburgban tartott.
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Vízcseppjei gördülőnek 
Öreg Vájnámő szemének 
Kéklő tenger széleiglen, 
Kéklő tenger széleitől 
Véghetetlen víz ölébe, 
Fekete iszap fölébe.

Ott az öreg Vájnámöjnen 
Maga szóval ígven szólal:
• Van-e itt az ifjú népben, 
Ifjú népben, itt e szépben, 
Ebben a hatalmas hadban, 
Egy őstől való csapatban 
Kényemnek kihalászója 
Véghetetlen víz ölébül ?»

Ifjak ott im Jgyen szólnak, 
Viszont vének válaszolnak: 
«Nincsen itt az ifjú népben, 
Ifjú népben, itt e szépben. 
Ebben a hatalmas hadban, 
Egy őstől való csapatban 
Kényednek kihalászója 
Véghetetlen víz ölébül.»

Hallja ezt egy kékes kácsa, 
Odajött a kékes kácsa; 
Öreg Vájnámöjnen mondja:
• Te kék kácsa, víz közepeit 
Száddal bukdácsolsz eleget, 
Vágod váltig a vizeket; 
Eredj, hozd fel könyeimet 
Véghetetlen víz ölébül.»

Ment a kácsa kihalászni 
Vájnámöjnen könycseppjeit 
Véghetetlen víz ölibül, 
Fekete iszap közibül; 
Tengerből a könyet hozza 
Vájnőnek kezébe vissza,

E gyűlésen az eperjesi papok közül 11-en jelentek 
meg s ott 12 pontból álló jegyzőkönyvet vettek föl, 
mely jegyzőkönyv hivatva lett volna biztosítani a püspök­
ellen a népet, a papságot, de viszont a püspököt is, 
illetve a püspöki tekintélyt. A gyűlés e jegyzőkönyvet, 
annak határozataival együtt az eperjesi papságra köte­
lezőnek nyilvánította.

E jegyzőkönyvet — sajnos — a püspök eredetileg 
nem fogadta el, sőt azt meg is változtatta. Az ennek 
következtében megindult tárgyalás folyamán azonban 
az eperjesi papságnak sikerült a püspököt véleményé­
nek megváltoztatására birnia, sőt a munkácsi papságra 
is hatnia, hogy a közös munkában ne az ellentétet, 
de az együttes munkálkodást tartsák szemeik előtt. 
Hogy ezt az együttes működést biztosítsák, az érin­
tett gyűlés eredeti jegyzőkönyvét a munkácsi papság 
vezető embereivel közölték. A törekvés azonban nem 
járhatott eredménynyel, mivel az eperjesi papokat más 
czél vezette, mint a munkácsiakat. Előbbiek azon elv­
ből indultak ki: „Először meg kell állapítani a védelem 
szempontjából szükséges pontozatokat s azután tár­
gyalni a püspökkel s, kellő garanczia mellett, vele 
egyetemben rendezni az egyházat“. A munkácsi papok 
fölfogása azonban más volt, t. i.: „Kimondani a szaka­
dást a püspöktől és csak akkor tárgyalni*. Hogy e 
két elv közül melyik a helyesebb, bizonyítanunk nem 
kell. Az első mellett szól a Róma iránt tanúsítandó 
köteles tisztelet s a püspöki hatóság iránt való enge­
delmesség.

E nem egyező fölfogás következtében a munkácsi 
papok kijelentették, hogy az együttes tárgyalásba nem 
mennek bele. E miatt új gyűlést kellett tartani, a 
melyet Philadelphiában, 1908. decz. 29-ikén meg is 
tartottak. E gyűlésen az eperjesiek közül 13-an jelen­
tek meg, s, ismételt megfontolás után, az első tanács­
kozás jegyzőkönyvét egyhangúlag elfogadták és ki­
mondották, hogy azt ki is fogják hirdetni.

Es most jön a nagy hiba. A második tanácskozás 
után a püspökkel újra tárgyaltak, a ki a jegyzőkönyv 
eredeti szövegét tényleg el is fogadta, az általa kiadott 
körözvényben azonban nem ragaszkodott ahhoz. Ha 
tehát az eperjesi papok nevében kiadott, állítólagos 
körözvény szövege kifogás alá esik, ez nem az ő hibá­
juk ; ez ellen ők hol szóval, hol írásban tiltakoznak.

Az amerikai ügyek rendezése kétségkívül nagy­
fontosságú dolog. Nagy mértékben elősegítené ennek 
rendezését az a körülmény, ha a munkácsi papság az 
eperjesivel karöltve járna el. Sikerül-e e két egyház­
megye papsága közt egyetértést létrehozni, egyelőre 
még kétséges. Pedig ettől függ minden.

Ennyit az eperjesi papság hazafiságáról. A mi 
illeti az «Amerikai levél» többi állításait, röviden azo­
kat is érintem. Egyik helyén azt mondja, hogy a gali­
cziai barátokat jezsuiták nevelik. Ezen állítása most 
már nem áll, mivel a galicziai baziliták reformjának 
munkája, a melyet tényleg a jezsuiták vittek véghez, 
már rég be van fejezve; azok ma már önállóan vezetik 
ügyeiket.

Nagyon czélirányos azon kijelentése is, a melyben 
Ortinszkyvel kapcsolatban nevezettre azt a megjegy­
zést koczkáztatja, hogy «nem hiába a jezsuiták keze 
alól került ki». Mindenkire nézve csak dicséret, ha nagy

Már a kények mássá lőnek, 
Gyönyörűségessé nőttek: 
Drága gyöngygyé dalmahodtak, 
Fényes kővé finomodtak, 
Kincsévé király uraknak, 
Örömévé a nagyoknak.

A második,remek szépségű részletnek czíme * A házi 
áldás*. Ennek a keresztyén gondviselő Istenben vetett 
hitre emlékeztető szövege, Fráűr fordításában, a hős 
ajakán így hangzik:

• Add, teremtőm, engedd, isten, 
Add, hogy boldoguljunk itten, 
Éljünk mindig békességgel, 
Haljunk majdan tisztességgel 
A felséges finn hazában, 
A szépséges Karjalában!» 

•Óvj, állhatatos teremtő, 
Ments meg minket, ékes isten, 
Ments meg férfi-fondorlattól, 
Vénasszonyi gondolattól; 
Bírd le földi bántalmaink, 
Verd le vízi ártalmaink!»

• Állj magzatid mellett mindig, 
Gyámold gyönge gyermekidet, 
Vedd éjente oltalomba, 
Őrizd őket nappalonta, 
Rontó nap ne süssön rája, 
Rontó holdvilág ne bántsa, 
Rontó szél ne ránczigálja, 
Rontó eső meg ne vágja, 
hagy ne forduljon feléje, 
Zord zimankó meg ne tépje!» 

«Vaskerítést vonj eléje, 
Kővárat kötözz köréje 

ember nevelése alól került ki. Hogy pedig a jezsuit. 
milyen nevelők, azt művelt ember előtt nem k. 
részletezni.

De nem hagyhatom szó nélkül a következő sori 
sem : ,.A körlevélben többé-kevésbbé nyíltan támad 
az eperjesiek a munkácsi egyházmegyéből ideki-i 
papokat. Azokat, a kik nem Inába kerültek ki a ha 
fias Firczák kezei alól, itt is mindig megálltak helyük

Ez mindenekelőtt a körlevélben nincs meg. más. 
szór szerencsétlenül megválasztott védelem, mivel tén\ 
nélkül nem használ sokat. A ki ismeri az eperjesi ¡>üsj 
köt: dr. Vályi János O Nagyméltóságát, az előtt tó. 
leges az ő személyére, nemes munkásságára, kozism 
hazafiságára hivatkoznunk, hisz mindnyájan isméi 
tudjuk, mit tett ez a férfiú, a vallás-erkölcsi és ha 
fias nevelés szempontjából, nemcsak a saját papság 
nál, de a vezetésére bízott iskolákban, a tanítóság k 
éppúgy, mint a népnél. Az ő kezei alól kikerült p. 
ság tényekkel bizonyítja azt a hazafiságot, a mely, 
semmiféle köpenynyel nem lehet pótolni.

Dr Rusznák MikL . 
theol. akad tanár.

Munkásházak.
Hazaszerte szép akczió folyik a gazdasági munkás 

érdekében. Örömünkre szolgál, hogy ebben az emb< i 
baráti cselekedetben vármegyénk is részt vesz. Nem 
tudjuk eléggé elismerni az ezirányú szocziális tévékéi.\ 
séget, s mivel a bérházban nyomorgó munkások érdé 
kében a mi városunk, mint községünk szintén közre 
működhetik, jónak látjuk — azokra a, nagy érdekelő, 
tekintettel, melyeket a gazdasági munkásházakról szóin 
törvény érint — a törvényt ismertetni s mindenkit, a ki 
a békés paczifikácziónak barátja, ezen sorainkra melegen 
fölhívni.

A gazdasági munkásházakról való törvény szerint 
munkásházak azokon a helyeken épülnek, a hol leg­
alább tíz munkáscsalád jelentkezik avégből, hogy sze­
retne saját otthonába jutni. De ez csak az első lépés 
A jelentkező munkásoknak ezt az ügyét a képviselő­
testületnek magáévá is kell tennie. Következik tehát, 
hogy a hol munkásházak épülnek, ott a munkásság 
s a birtokos-osztály között egyetértés és kölcsönös 
méltányosság legyen. Ezt a munkások jól felfogott 
érdekében kívánjuk. Mert a dolog úgy áll, hogy a 
munkásházakat kölcsönből építik, és a munkás, a kinek 
nincs hitele, hogyan kap kölcsönt ? Csak úgy kap 
kölcsönt, hogyha a községi képviselőtestület, avagy a 
vármegye értük kezességet vállal.

A kölcsönt a községi képviselőtestület, vagy maga 
a törvényhatóság szavazza meg s veszi tel a munkás­
házakra. A törvény pedig ezt azzal teszi mindenütt 
lehetővé, hogy fölhatalmazta a földmívelésügyi minisztert, 
hogy a konvertált kölcsönök kamatterhéből, valameddig 
a kölcsön fennáll, 2°0-ot elvállaljon Az eddig fölvett 
munkásházi kölcsönöknél a munkásra a kölcsön-tör- 
lesztésnek tehát kétharmada hárul; nyilvánvaló, hogy 
midőn a maga kis fészkébe a munkás bevonul, nem 
fizet többet, mint a mennyit eddig bérházban fizetett.

Mivel a képviselőtestületben a gazdák ülnek, a 
kiknek a fölvett kölcsönért jót kell állaniok, mar

Minden élő birtokomnak, 
Népem mellett oldalaslag 
Földtől fogva fel az égig, 
Égtől le a föld színéig 
Én nekem örök otthonomul, 
Gyámolómul, oltalmamul, 

* Irígyem hogy fel ne falja,
Ellenem hogy el ne hordja, 
Míg világ világul lészen, 
Hold aránylik fenn az égen!» 

Étről csakugyan el lehet mondani:

• Sohsem hallottam hasonlót 
Ezen a kerek világon 
Vájnámöjnen vígalmához 
A nagy nótafa dalához.»

Vagy a hajósember imádsága így hangzik:

•Ringasd, szél, a bárkát szépen, 
Vidd el, víz, a kis ladikot, 
Légy lapátjaim segédje, 
A kamósok könnyebbsége 
Véghetetlen víz mezein, 
Tágas tengerek tétéin; 
A lapátok ha piczinykék, 
Evezősök hogyha gyengék, 
Faron ülők ha kicsinykék, 
Hajó sáfári ha zsengék, 
Add, óh Ahti, tenlapátod, 
Sajkád, víz ura, sajátod, 
Új lapátot sokkal jobbat, 
Különb kormányt, biztosabbat! 
Lapát mellé magad ülj le, 
Evezgetni települj le, 
Engedd, a fabárka fusson, 
A vashorgú vígan jusson

I
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ebből is nyilvánvaló, hogy a munkásosztálynak igenis 
szüksége van azoknak jóindulatára, a kik a saját otthon 
megszerzésében őket gyámolítani hivatottak Nem lehet 
e! sem képzelni, hogy a hol a munkásosztály valami 
azongó, önmagával meghasonlott, kesetű lelkű ember 
után indul, és a társadalmi meghason’ásnak annvi 
kellemetlen magját elhinti, hogy ott, mikor a munkás­
osztálynak annyira égető ügyéről, a saját otthona szer­
zéséről. legyen szó, valami nagy szeretettel karolnák 
t.-l azt és a rájok köveket dobókat kényéi rel hajítanák 
vissza. Az emberi termeszét ily nagylelkűségekről nem 
akat tudni Jó bánás, békesség, szeretet hasonló virtuso­
kat takaszt. Békétlenség, méltatlanság, gyűlölség pedig 
elhidegíti a sziveket. Azétt legyünk bar akármi fog­
lalkozási sorban: becsüljük meg egymást; legyünk 
egymás uánt méltányosak és igazságosak

Viszont a gazda-osztályhoz is kérőszóval vagyunk. 
Jó munkást, a kit letelepítenek, a kinek otthont adtak, 
a ki Amerikára nem gondol, úgy lehet kapni, ha ott, 
a hol a belső ingatlan szerzése a munkásra meg van 
nehezítve, az áldott törvény nyomán szeretettel foglal­
kozunk a munkásoknak építendő házakkal Meg kell 
nézni Szentes, Makó, Hódmezővásárhely, Zenta mun­
kásnegyedét. E helyeken egész munkás-városnegyedek 
épültek, vagy épülnek. Örömmel megy végig pl. az 
az ember Szentesen a Darányi-utczán, a hol a nép­
jólétnek kedves jelenségeivel találkozik, a hol ezer és 
ezer kis-ekszisztenczia keserű lelkét fordította meg a 
töt vényhozás gondossága és a miniszter népszeretete.

Szinte azt szeretnők mondani magistratusnnknak : 
«menjenek oda tanulni a társadalmi paczifikáció müvét».

Végtelenül örülnénk, ha hírlapírói toliunk egy nagy 
közkérdés literére tapintott volna és czikkilnk nyomán e 
szocziális térén kezdeményező munkásság következnék !

A Sorompó megalakulása Eperjesen.
A szunnyadó természet életreébredésekor, bimbó- 

takadáskor lett a magyar iparvédelem ismét egy lelkes 
szivek- és reményteljes elhatározásoktól védett bástyá­
val erősebb. Eperjes városa pedig egy új egyesülettel 
gazdagabb. A nemzet boldogulásához, politikai és gazda­
sági függetlenségéhez vezető úton egy csak a minap 
kibontott zászló alatt, lelkesedéstől áthatott kis sereg 
halad. E zászló, melyre az «aranyifjúság» tett foga­
dalmat, a Sorompó zászlaja! A hegyről 1 zuhanó lavina 
nem halad gyorsabban, mint a mily erővel ragadja 
magával a nemzeti öntud ittál telt lelkeset a hazafiúi 
lelkesedés fellángolása E lelkesedés, a fajszeretet, a 
függetlenseg és szabadság utáni ep.*dő vágyakozás 
teremtette meg a Sorompó Országos Ipái védő Liga 
eperjesi osztályát.

F. hó 28-ikán d e. 11 órakor tartotta az eperjesi 
Sorompó alakuló-gyűlését, Semsey Boldizsár főispán 
elnöklete, Semsey Boldizsárné, Bánó Aladárné, dr. Vályi 
János gór. kath. püspök, Krayzell Aladár polgármester, 
dr. Szláviig Mátyás koll. igazgató, dr. Mikler Károly 
jogakad dékán, Uhlarik Mátyás kir. tvszéki elnök, 
dr. Csatáry Ágoston egyet, magántanár, Tergina Gyula 
kir. tanfelügyelő védnöksége alatt. Már előző napon

>

langzik:
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Át a szörnyű zajlók helyén, 
Tarjagos habok tetején!» 

S végül Hmari kovács imája így hangzik: 
«Óvj meg, állhatatos isten, 
Tekints rám. te szép teremtő, 
A fiú hogy el ne fogyjon, 
Anyaszülte le ne rogyjon 
Teremtönk saját sorával. 
Isten intézete által!»

«Ukko, nyilvánságos isten, 
Magad agg apó a mennyben! 
Teríts én rám tüzes bundát, 
Adj rám üngöt lánglobogóst, 
Kinek vívjak védelmében, 
Kinek küzködjem mügében. 
Hogy fejem balul ne járjon, 
Hajam szerteszét ne szálljon 
Villogó vasaknak élén, 
Zabolátlan szablyák szélén!» 

Ennél szebben alig zengedezik a dal a magyar nép 
vallásos ajakan sem.

V’tkai belátlak Kalevala-estélye felejthetetlen nyo­
mokat hagyott hátra Eperjesen az ő hallgatóiban es 
olvasóiban egyaránt. Tehat mielőbbi viszontlátás.a a 
Széchenyi-körben! Dr Szlávik Mátyás.

a házakon lengő lobogók hirdették az eperjesi ifjúság 
ünnepét, sorompóba való lépését. Az alakulásra ét kezei 
vendegek fogadásara a testületi zászló alatt vonultak 
ki a jogakadémia hallgatói üdvözölni azokat, a kik 
fáradságot, időt nem kiméivé siettek körünkbe, hogy 
együtt öiüljenek velünk, kitartást, buzgóságof öntsenek 
a küzdelmektől netalán visszarettenő telkekbe.

Az alakulás napján a városi Vigadó nagytermét 
előkelő közönség és a helybeli intézetek tekintélyes 
számú ifjúsága töltötte meg, mely élvezettel hallgatta 
meg az ünnepély változatos progiammjának első pontját 
az állatni tanítónőképző-intézet növendékei által, Moyzes 
Miklós zenetanár dicséretreméltó vezetése alatt előadott 
«Magyar dal» t, mely ének kíséretül szolgáit Tinik 
Erzsébet 111 é. tkpint. növendék tejesen átérzett, lel­
kesen előadott szavalatához.

A gyűlésen, melyet Semsey Boldizsár nyitott meg, 
ott volt Eperjes társadalmának szine-java, a mely ez 
alkalommal is megmutatta, hogy tud együttérezni az 
ifjúsággal, tudja méltányolni annak hasznos munkás­
ságát. nemes törekvéseit. Elnöklő főispán beszédében 
rámutatott arra a példátlan haladásra, melyet az utolsó 
évtizedekben Magyarország az iparfejlesztés terén tett, 
utalva sárosvarmegyei példákra. A jövőbeni még foko­
zottabb haladásban való reményének adva kifejezést, 
üdvözölte a megjelent közönségét, a budapesti és kassai 
kiküldötteket s a dtszgyűlést megnyitotta

Utána dr. Mikler Károly jógák dékán fejtegette 
az iparfejlesztés és iparvédelem nehéz problémáját, 
melynek megoldásához nem eleg a pillanatnyi lelke- 
sültség, hanem csak a kitartás, lankadatlan munkásság 
az az eszköz, a mely képessé teszi a czél felé törekvőt 
a lépten-nyomon előbukkanó akadályok legyőzésére.

A'. Szász Béla a budapesti Tulipánszövetség — 
Magyar Védőegyesület nevében üdvözli a Sorompó 
zászlaja alá gyülekező ifjúságot a melynek lelkesedése 
nem frázis, nem szalmatűz, mert hiszen az ifjúság volt 
mindig s lesz a jövőben is a szabadság,egyenlőség, testvé­
riség szent eszméinek előharezosa ebben az országban. 
Reméli,- hogy Eperjes példája követőkre fog találni a 
harczi riadó nem fog eredménytelenül végighangzani 
a Kárpátoktól az Adriáig, s rövid idő alatt egy egy­
séges Sorompóba fogja állítani a nemzetnek minden 
honfiát és honleányát.

Dr. Téglás Géza, a budapesti Sorompó elnöke, 
lelkes szavakkal tárta fel a hallgatóság előtt a Sorompó 
eddigi rövid, de máris nagy eredményeket feltüntető 
történetét s az egyletnek nemes czélját A czél: minden 
nemű vallás-, faj- és nemkülönbség nélkül tömöríteni az 
ideálokéit mindig lelkesedni szerető és tudó magyar 
ifjúságot, mert csak így állhatunk meg a külföld el­
nyeléssel fenyegető nyomásával szemben. Harcz ez, 
mely elsősorban a legközelebbi ellenség: az osztrák ipar 
ellen irányul, mely csírájában, bölcsőjében akarja meg­
fojtani a zsenge magyar ipart. Nem támadó a harcz, 
hanem csak védelmi, de ez hallgatólagosan magában 
foglalja az idegen ipar elleni támadást: annak kiszo­
rítását. Ezt az óhajtandó eredményt csak úgy élhetjük 
el, ha hazafiságunk nemcsak röpke szavakban, de 
tettekben is nyilvánul. Az üzletekben csak magyar 
árút kérjünk és fogadjunk el. Az esetben, ha valamivel 
gyengébb minőségű is ez az őt minden áron leszorítani 
akaró osztrák vagy más idegen árúnál, kapcsojuk 
össze a hazaszeretettel a lemondás nemes erényét. 
Soha vissza nem térő milliók folynak ki e házából 
idegen árúkért; ha egyszerre nem is állíthatunk gátat 
az ár elé, lassú, kitartó munkával helyrehozhatjuk azt 
a veszteséget, mely évről-évre növekedve, a gazdasági, 
ipari tönköt idézi elő. Az őszinte, egyszerű szavakat 
nagy lelkesedéssel fogadta a közönség és zúgó taps­
viharral jutalmazta a nemzeti ipát védelemnek ez egyik 
leglelkesebb harezosát.

Antal Pálnak a szervezkedés előkészítésének munká­
latairól szóló beszámolója után a közgyűlés az elnök 
előterjesztésére az eperjesi Sorompó tisztikarát következő­
képpen alakította meg: elnök lett Antal Pál jh., alelnök 
Plachbart Károly th, titkár Rochlitz Dezső jh., pénz 
táros Chovan Sándor th ; választmányi tagok : Thomola 
Béla, Percnyi Béla, Merny Gyula, Heiucz Lajos. Bal- 
pataky Piroska, Díváid Zsófi. Plnck Erzsébet. Dezseö 
Jolán, Polomszki László, Zsari Dániel, Matyuga Kamii, 
Dániel Szabó András.

A fogadalom letevése előtt Griin Bertalan joghallgató 
Lampérth Gézának «A magyar ifjúsághoz» ez. költe­

ményét adta elő, teljesen kifejezésre juttatva a kőitek­
nek érzelmeit.

Megható jelenet volt, midőn az egves intézetek 
kiküldöttei bejelentették a Sorompóhoz való csatla­
kozásukat s letettek a fogadalmat, melyben hűseget 
esküdtek annak a nemes mozgalomnak, a melynek 
feladata megalapítani a jövő gazdas.gilag független 
Magyarországját. Áthatva a jm .inat komolyságató az 
elvállalt kötelezettseg nagyszetfiségető .sorban fogadták 
meg a magvar ipar páitolását az állami tanítónőképző- 
intézet, az ev polgári leányiskola, az ev. theol. aka­
démia, a kir. kath főgimnázium, a koll. főgimnázium, 
a gör. kath. és koll. tanítóképző intézetek kiküldöttjei. 
A gór. kath. seminarium es az. Eperjesi Keieskedök 
Társulatának ifjúsági kőié írásban jelentette a Sorom­
póba való belépését.

A megalakult új egyesületet őszinte szeretettől át­
hatott szavakkal üdvözölte az. eperjesi Tulipánszövetseg 
— Magyar Védőegyesület nevében dr. Óíu/uzt Ágost 
elnök, a ki felhívta az ifjak figyelmet aria a komoly 
munkára, arra a felelőssegteljes feladatta, a melyet az 
Új egyesület alakításával magukra vállaltak. Reméli, 
hogy e feladatnak eleget fognak tenni, mert latja 
lángolni szemeikben a hazaszeretet tüzet mely erőt 
ad a léleknek a legnagyobb faradságok elviselésére is. 
Minden oldalról fenyeget az ármány, az alattomos 
ellen, kart karba öltve vívja meg ezekkel a harezot a 
Magyar Védőegyesület és a Sorompó. A budapesti 
Sorompó üdvözletét Mezei Koméi titk.i, a kassai 
Tulipánszövetség — Magyar Vedőegyesületét Rartav 
Oszkár főtitkár, a kassai jogakadémia polgái aiet .Ss<«Zt<vzrz 
György gróf jogászelnök tolmácsolta.

Az üdvözlések elhangzása után Semsey Boldizsár 
elnök, a szép kezdethez méltó folytatólagos munkai a 
buzdítva az ú) egyesület tagjait, a gyűlést lelkes 
éljenzés közben bezárta

Méltó befejezése volt a díszgyűlésnek a goi. kath. 
tanítóképző-intézet énekkara által előadott Hubei : 
Szabadságdal, melynek előadása a kai vezetőjének, 
Kizak Jánosnak, elismeiésreméltó fáradozását dicsen.

Alakulás után a vendégek tiszteletére tat sas-ebéd 
volt, mely alkalomból táviratilag üdvözölték Batthyány 
Lajos grófot, Apponyi Albert grófot, Kossuth Ferenczet, 
Justh Gyulát s a budapesti Pulipanszovetseg Magyar 
Védőegyesületet

Az üdvözlésié meleghangú szavakkal Apponyi Altiért 
gróf és Batthyány Lajos gróf válaszolt

♦ ♦
Nem tudjuk, hogy mit hoz a jövő Az út. melyen 

haladnunk kell, rögös, tövises; sok az ellenség s az 
emberi lélek hamar csügged. De reméljük, hogy a 
hazaszeretet erőt fog adni az ú| egyesület tagjainak 
az akadályok legyőzésére, s az elérendő siker busásán 
kárpótolni fogja a reá fordított fáradságot. Egyesült 
erővel haladhatunk c<ak előre, a széthúzás, egyenet­
lenség pusztulásba kergeti a iegéletrcvalóbb népet, 
egyesületet is. Ad|a Isten hogy minden ránk követ­
kező esztendőben Csakis öröm, biztató eredmény 
koszorúzza az eperjesi Sorompó tagjainak kitartó 
munkáját! Az alap mar meg van vetve, azon erős 
épületet emelni a jövő munkája. S ha az a sok szép 
remény teljesedésbe megy, — s ha az a fogadalom 
beváltásra kerül, — s ha az eszme tetté vaik: csak 
akkor fog beteljesedni a legnagyobb magyarnak — a ki 
egy egész emberéletet szentelt hazánk gazdasági függet­
lenségének kivívására -- látnoki mondása: «Magyar­
ország nem volt, hanem lesz!» Úgy legyen!

Rochlitz Dezső, 
titkár.

HÍREK.
— lvilievezé-wek. A pénzügyminiszter 

dr. Szojka Ernő máramarosszigeti pénzügyi togalmazó- 
gyakornokot a kolozsvári e Meiszlinger István eperjesi 
állami végrehajtót az eperjesi penzügyigazgátósághoz 
pénzügyi fogalmazókká; továbbá Leganyi Gézát, a 
tótsóvári főbányahivatali pénztár díjnokát, Szerencsre 
ezukorgyari ellenőrié; a dohányjövedéki központi igaz­
gató dr. Melczer Elek fogalmazó-gyakornokot dohány - 
jövedéki központi igazgatósagi fogalmazóvá kinevezte.

— El jegy zé«. Síelek Zoltán, a Nagysaiosi 
Mümalom tisztviselője, eljegyezte Pabry livadar föld­
birtokos es volt rendőrkapitány leányát, Ilonát, Felkarol.

Sirolitt
“mell u Mvlrrat «• • «MMJyt, 
le ti a kBhftgMl. «alaóMat. éjjeli lilHlUt

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
«Da tMUhr a orma Által aapcMta ajAataL

V. ■•taau-La A €•« ■*•*! (MH
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IskolaiDr. .V<zri' Engel- 
bert, a kassai tankerület kit. főigazgatója, petitektől 
szerdáig Eperjesen tartózkodott, és az itteni kir kath. 
főgimnáziumot hivatalosan meglátogatta.

t**'x<*niíe\ van Miskol-
czon a csabai-úti szanatóriumban.

Áthelyezések. A Ksod vasút vezér- 
igazgatósága Ihnzinger Sándor állomásfőnököt Buda­
pestre, AJgr Dezső hivatalnokot Korompáról, mint 
állomásfőnököt, Kisladnára és Gál Gyula hivatalnokot 
Batizfaiváról Eperjesre áthelyezte.

I I.'ilAloxj'issoR. Özv Faltin Jánosné 
szül kiszuczai Kubicza Anna, m. kit p.-ü. számtiszt 
< s volt cs. és kir. hadnagy özvegye, márcz. 23-ikán, 
73 eves korában, Beszterczebányán elhunyt. Benne 
Faltin Géza, a Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezetének ügyvivő igazgatója, édes­
anyját gyászolja.

Vajda Gyula, bölcsészet tudor, kegyesrendi áldozár, 
egyetemi ny. r tanár, márcz. 26-ikán, korának 66-ik 
evében elhúnyt. A 70 es évek elején, mint próbaéves 
tanár, a kisszcbeni piaristagimnáziumnál működött

Tahvári és tarkeöi Tahy Gyula, sárosvármegyei 
nyug, iktató, márczius 30-ikán, életének 55-ik évében 
Eperjesen elhunyt.

< Irszágos A’öi'ösikci'cjszt: 
<*| »«'i'jcsíi ilók egylete ápr 4 ikén, vasár­
napon, d e. 11 órakor a váimegyeháza kistermében 
tartja évi közgyűlését. Tárgysorozat: 1 Titkári jelen­
tés. 2. Jelentés a pénztár állapotáról. 3. Indítványok.

I -21 »<* r i es i tanárok ISikIíi-
I »esten. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
tanító- és tanítónőképző-intézetek tanaiai részére a 
fővarosban máicz. 29-ikétől ápr. 3-ikáig szocziologiai 
tanfolyamot rendezett. Ezen Eperjesről Gerbeiy Sándor, 
Gerhard Béla, Slajchó Mihály és Szemere Márton 
tamilok vettek részt.

?«iziiili;'vx. Szabados László színtársulatával 
ap>. ll-ikén érkezik városunkba. Bemutatóul vasárnap 
< ste «A tatárjárást»-t, ezt megelőzőleg d u «Aziglói 
diákok- at; héttőn d. u. <A nagymamáit, este pedig 
• A czigánybáró>-t adjak elő.

ii£»yfiii, azéi*t nem 
íi^y livisstiliiki! Holnap mai megint 

egészséges lesz, és velünk tarthat a kiránduláson; ve­
gyen be hat dib Fay-féle eredeti szóduni pasztillát 
torró tejben. Azután szopogasson néhányat szájában 
és meglássa, hogy holnap már teljesen rendben lesz. 
1 essék, itt van néhány belőlük; én minden nyári utazásom 
előtt jól ellátom magamat velük és így átengedhetek 
belőlük néhányat. Különben sem drágák, egy doboz 
ata csak 1 kor. 25 fillér és minden gyógyszertárban, 
droguista- es ásványvíz-üzletben kapható Magyaiország 
és Ausztria részére tőképviselet: Guntzert W. Th Becs 
\ I. 1 , Grosse Neugasse 27.

Oiijtjy ilkoj-ijs/ig. Hedrii Hedry Ernő 
másodéves joghallgató Eperjesen, Szebeni-út 14. sz. a. 
levő lakásán április 1-jén délután forgópisztolylyal 
magát agyonlőtte. Tettének okát nem tudják ; de 
egyidö óta búskomornak mutatkozott. A rokonszenves 
és tanulmányaiban is szorgalmas fiatalember fia volt néhai 
id. Hedry Ernő radácsi földbirtokosnak és özvegye 
szül, dombóvári Kacskovics Idának. A holttestet Radácsia 
vitték és az ott történt beszentelés után a berzenkei 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. Az ön­
gyilkosság Eperjesen és vármegyénkben, hol az elhalt 
ifjúnak családja általános tiszteletnek örvend, nagy 
részvételt kelt. A temetésen az eperjesi jogászifjúság 
magát Antal Pál jogásztestületi elnök és Villánk József 
joghallgató által képviseltette. A jogakadémia tanári 
kara megbízásától dr. J/z47ez Károly egyet, m. tanár, 
dékán jelent meg a temetésen, és a tanári kar őszinte 
részvételét kifejezte

I-**ö  .ilUmii ezüstéremmcl 
kitüntetett telivér sárga orpington-tyúk és 
óriási pekingi kacsa keltető-tojások, valamint fajtiszta 
tavalyi tvadekok kaphatók Btelek Zoltán tajbaromfi- 
tenyészetében, Eperjes, Szebeni-út 30. szám

— L’j ezég. Az eperjesi törvényszék Gottehrer 
Lipótné bőrkereskedő ezégét bejegyezte. Czégvezető 
Gottehrer Lipót.

— Köszönetnyilvánítás. A 
M Kárpátegyesület Eperjesi Osztályának márcz 25-ikén 
tartott turista-estélye alkalmából Balpataky Imre, az 
Osztály lelkes tagja. 4 koronával járult az Osztály nemes 
czéljainak előmozdításához Ezt hálás köszönet kifeje­
zése mellett ezennel nyugtázom. Theisz A. az Osztály 
pénztárosa.

hunvéti levelezés czéljaira 
ajánljuk a M Kárpátegyesület Eperjesi Osztályának 
kiadásában megjelent, szinyelipóczi völgyrészleteket 
ábrázoló, igen szép és olcsó képes-levelezőlapokat. Ezek

a lapok a külföldtől származó, tarka-barka lapokkal 
szemben azéit is előnyben részesítendők, mert hazafias 
czélt szolgálnak. LE i Sárosmegye legszebb vidékének 
megismertetésére valók, a mely munkában mindnyájan 
kell, hogy közreműködjünk. Egy-egy lap ára 5 fillér; 
a M Kárpátegyesület Eperjesi Osztályának tagjai az 
Osztály központi irodájában (Theisz A., Fő-utcza 59.), 
úgyszintén az Osztály kisszebeni és bártfai osztály­
képviselőinél 1 koronáét t 35 darabot kaphatnak.

— Húsvéti to j;’is»kí’ik, magyar gyárt­
mányú illatszerek és locsolók Illetsz Árminnál Eperjesen, 
Fő-utcza 58. sz. alatt nagy választékban, olcsón kaphatók.

Eperjes város legszebb 
vil 1;i-ii<.*4>\v<*<1<*. Eperjesi olvasóink tájékozta­
tása czéljából lapunk mai számához mellékeljük az új 
villa-negyed tervét, melynek keretébe volna illesztendő 
a város tulajdonát képező «Zöldfa>-kertnek a Jókai- 
térrel való kapcsolatos parkírozása. Azt hiszszük, hogy 
ez czélszerűbben oldaná meg a városi sétány ügyét, 
mint a Fő-utczának tervbe vett parkírozása, mely csak 
a fő-utezai kereskedők és háztulajdonosok megkáro- 
sodását vonná maga után.

— Az Országos Gyermekvédő 
javára május végén, esetleg pünkösd második 

napján Eperjesen kerti-ünnepély van tervbe véve. A 
Liga érdekében eddig az Eperjesi Vöröskereszt-Egylet 
fáradozott Húsvétkor utczai- és templomi gyűjtéseket 
rendezett — szép eredménynyel. Közönségünk a nemes- 
czélú intézményt pártfogásába vette, s így remélhető, 
hogy az idén is szívesen áldoz a Liga czéljaira. A kerti­
ünnepély fényesnek Ígérkezik. Lapunk közelebbi számá­
ban mar módunkban lesz az ünnepély előkészületei­
ről olvasóinkat tájékoztatni. Az akczió élén Semsey 
Boldizsárné, Sárosvármegye főispánjának neje áll.

— FC ti Ilii k a legszebben tisz.títtatnak és festet­
nek Haltenbergei Béla ruhafestő-gyárában, Kassa. Kép­
viselve Eperjesen theisz Ármin ezég által. n

Az Ev. Aöegylet köx^viilóisc*.
Tévedésből csak most adunk hírt az Ev. Nőegylet köz­
gyűléséről, mely a tagok igen nagy érdeklődése mellett 
folyt le márczius 17-ikén Sztehlo Jánosné elnöklete 
mellett. Mayer Endre titkát tüzetesen referált a fel­
merült folyó-ügyekről, a múlt évi zárószámadásokról, 
a pénztáros pontosságáról, lelkiismeretességéről stb. 
A közgyűlésen általános érdeklődés tárgya volt «xr 
ingyen-tej ügye. I bgel Béla pénztáros ugyanis, nemes 
szíve sugallatát követve, annak idején azt a szép eszmét 
vetette fel, nem volna-e helyes, ha a helybeli jótékony 
nőegyletek összefogva, ingyen-reggelivel látnák el a 
szegénysorsú tanulókat, a kik közül bizony sokan nél­
külözik reggelenként a betévŐfalatot. A szép eszmét 
az Ev. Nőegylet lelkesen felkarolta, megbízta Vogelt, 
tárgyaljon a többi nőegyletekkel ebben az ügyben. 
A megbeszélés nem vezetvén a kellő eredményre, az 
Ev. Nőegylet maga létesítette — természetesen szűk 
korlátok közt — a nemes intézményt, a mennyiben 
január 15-ikétől négy gimnázista, négy képezdész és 
két elemi iskola: tanulót lát. el reggelenként meleg reggeli­
vel. A közgyűlésen a szép eszme megpendítője, Vogel 
Béla azt indítványozta, hogy a segélyzendők számát 
emeljük s, karöltve a többi nőegyletekkel, az őszszel 
rendezzünk műkedvelői előadást e czélra, hogy mentül 
több szegény gyermek részesüljön — felekezeti különb­
ség nélkül — e jótéteményben. A közgyűlés a szép 
indítványt egyhangúlag elfogadta. Kimondotta a köz­
gyűlés azt is, hogy tekintettel a diakonisszák áldásos 
működésére és a nagy keresletre, a pozsonyi anyaháztól 
még egy harmadik diakonisszát is fog kérni Eperjes 
szama/a, s ha lehet, egy eperjesi illetőségű nőt küld 
fel a nőegylet Pozsonyba kiképzés végett. A tisztikar 
mandátuma lejárván, a közgyűlés egyhangúlag a régi 
tisztikart választja meg; az egylet tiszteleti elnökévé 
nagy lelkesedéssel Zelenka Pálnét választották meg, a 
kinek elévülhetetlen érdemei vannak, mint az egylet 
volt kiváló elnökének; özv. Jármay Bélánét és özv. 
Szénássy Sándornét a közgyűlés tiszteleti tagoknak 
választotta meg.

Frissdunai linlnk minden péntekre 
előjegyezhetők Kun Sándor (ezelőtt Holénia) fűszer- 
és csemege-üzletében.

— Az eperjesi Ev. GyAminté- 
zeti A’öegylet márczius 3-ikán tartott gyű­
lésében elhatározta, hogy mivel az általa eltartott két 
diakonissza-nővér a fokozott igényeket kielégíteni nem 
képes, még harmadikat is fog alkalmazni. Mivel azonban 
nem igen van kilátás arra, hogy a pozsonyi diakonissza- 
anyaháztól még egyet szerezhessen, s mivel — a közön­
ség szükségletei tekintetéből —jobb.haolyandiakonissza- 
növért nyerne meg az egyesület, a ki a sárosi tót nyelvet 
beszéli, e czélból a nőegylet felhívja azokat a leányokat 

özvegyeket, kiknek családjuk nincsen, s a 40. évet

meg túl nem lépték, hogy erre a szép pályára vállal­
kozzanak. Ez esetben okét kikéjrezteti. A kik erre haj­
landóságot és képességet éreznek, forduljanak Mayer 
Endre theol. akad dékánhoz; ő a szükséges felvilágo­
sításokat mindenkinek szívesen megadja.

— A Rákóczi K;itli. Kör márcz.
21-iki estélyéről szóló tudósításunkból tévedésből ki­
maradt a zene- es énekszámokról szóló referáda. A 
g. k. papnevelő-intézet énekkara Ktzak János nevelé­
sével két szép karénekkel járult hozzá est sikeréhez 
Főként feltűnt az énekkar hatalmas hanganyaga é> 
a Kizák János hajszálfinom technikájú solózáza. Fény­
pontja volt az estélynek az a trió, melyet He ff mami 
Ferencz hegedűn, leigina Margit zongorán és Van 
Ferencz gordokán adtak elő. A három művész, — 
mert mindhárom igazán a maga hangszerén — oly 
műélvezetben részesítette a műértő közönséget, a milyen­
ben még Eperjes elkényezteti közönségének is ritkán 
van része.

Görvélykóros ¿>-yei'iiick€*k 
szedjék a «Sirolin-Roche»-t Ez a legjobb creosot készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jó érzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban

A A l;i^»y ;it'oi'«sy:. A I ti nkásolv 
Fiók ki int- és A’y l<*tón<*k
ejierjesi fiókját márczius 21-ikén tartotta 
meg évi rendes közgyűlését a városház tanácstermé­
ben. Dr Holénia Gyula elnök üdvözlő- és a lefolyt 
év fontosabb eseményeit magábanfoglaló, lelkesítő 
beszéde után, kegyeletes szavakkal emlékezett meg az 
évközben elhalt Grega András, Stehr Mór és Zsilinszky 
József tagtársairól, a kiknek emlékezetét jegyzőkönyvileg 
is megörökíteni kérte. Azután 1 ar Jeni» jegyző beszá­
molt a választmány múlt évi sikeres tevékenységéről; 
többek között arról is, hogy a sóvári tagok kiválásá­
val, tészükre megalakult Sóváron a 232-ik fiókpénztár 
és különalapjukra 50 koronát adtak. Majd Fleischer 
Gusztáv pénztáios tett jelentést az évi pénztári- és tag­
forgalomról, melyből kitűnik, hogy az eperjesi 155-ik 
fiókpénztárnak immár 242 rendes-tagja és l>00 ko­
ronán felüli segíti) különalapja van. Ebből a külön- 
alapból az elmúlt esztendőben két megszorult tag­
társukat segítették 20—20 koronává! Tisztújítás során, 
a 3 évi mandátum még nem járván le, Csupán az 
időközben megüt esedett helyek egészíttettek ki, és 
pedig: Gadó, eltávozott jegyző helyére Muchei Ber­
talannal, az ellenőri tisztségre Er Györgygyel, a vá­
lasztmányba Elvegei Antal, Gubcso Gyula, Krausz 
Frigyes és vál. póttagoknak 12 tagnak a beválasztá­
sával A központban ápr. 25-ikén tartandó 16-ik évi 
rendes küldött-gyűlésbe Fleischer pénztáiőst delegálta 
a közgyűlés. Köszönetét mondtak a Kerületi Munkás­
biztosítópénztárnak az átengedett helyiségekért; vala­
mint a helyi sajtónak a fiókpénztár ügyeinek lelkes 
felkarolásáért. Elnök a közgyűlés végeztével további 
kitartó munkára kérte tiszttársait, a megjelenteket 
pedig arra, hogy igyekezzenek az egyletnek, ennek a 
szépen fejlődő munkásintézménynek városunkban minél 
több hívet szerezni. A magunk részéről csak gratulál­
hatunk a vezetőségnek példátadó buzgóságáért és 
kívánunk mentői több sikert 1

— «Gillcttc» amerikai önborotváló-készülék 
12 darab dupla pengével 23 koronáért kapható ütitek 
Ferencznél, Eperjes, Fő-utcza 63. sz.

— Az eperjesi Kölcsönös Se- 
¿>clyzö Szövetkezet márczius 25-ikén 
tartotta rendes évi, ezúttal 22-ik közgyűlését Tahy 
József vármegyei alispán elnöklete mellett. Az igazgató­
ság jelentése az 1908. évről is örvendetes emelkedés­
ről szól Veszteségei nem voltak, a mi a szigorú s 
körültekintő vezetésnek kiváló érdeme. A heti 40-filléres 
betétekből már több, mint 210,000 koronányi tőke 
gyűlt össze. Ez biztos helyeken van elhelyezve. Kölcsö­
nöket csak 60 0-os kamatra ad, a melyeket negyed­
évenként előre kell fizetni. A kölcsönök bélyegmen­
tesek s apró részletekben törleszthetők. Az egyesület 
tagjai kilencztizedrészben a szegény néposztályból és 
kiskorúakból kerülnek ki. Gondos szülők nagyon 
okosan teszik, ha gyermekeik részére bizonyos heti 
betéteket fizetnek be. Ezeket azonban hónapokra s 
évekre előre is be lehet fizetni, mert ezen betétek 
körülbelül 5%-ot kamatoznak és néhány év alatt szép 
tőkévé fejlődnek. Az ily kamatoztatás biztosabb s jobb 
az életbiztosításoknál, mert míg ez utóbbiaknál halál 
esetén a befizetett díjak elvesznek, a szövetkezetnél 
50 0-os kamatos-kamattal kifizettetnek. Kölcsönök fel­
vétele is nagyon előnyös, mert a kinek pl. 500 korona 
kölcsönre van szüksége, az, ha, mint tag, elfogadható 
kezest ad, vagy bekebelezted az összeget, két korona 
heti betétjével öt év alatt annyit gyűjt össze, hogy
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vele a tokét teljesen fedezi, s még kamatban is nyer. 
Értek papitokra s részvényekre hasonló föltételek mellett 
folyósít kölcsönöket. A legkisebb kölcsönösszeg is meg- 
szavazható. A szövetkezetnek szépen látogatott gyűlése 
örvendetes tudomásul vette az igazgatósági és felügyelő­
bizottság! jelentéseket s a felmentvényt megadta, halás 
köszönetének s elismerésének kifejezésével Mayer Endre 
igazgató iránt, a ki a szövetkezetét nagy buzgósággal 
vezeti A szövetkezet elnökévé újból Tahy József alispán 
választatott; igazgatósági tagok lettek: dr. Kakúsz 
bela, dr. Ghillány György és Gregor Endre mint rendes­
tagok. dr. Flórián Károly mint póttag. Ezen, jótékony­
sági alapon álló szövetkezetei, mely 22-éves múltjával 
fényesen igazolja, hogy a szolid alapokon nyugvó 
hitelszövetkezetek közül való, a közönség pártoló figyel­
mébe ajánljuk. Számos ház és kisebbszerű villa, melyek 
Városunkat nagyobbá, szebbé s egészségesebbé teszik, 
kivált a szegényebb néposztályra nézve, létezésöket 
ezen szövetkezetnek köszönik. így ez az intézet szocziális 
térén is sok érdemet szerzett mag.mak

. A niíxg-yíit- nzcii-
'z<>í« 1. A Nap a magyar közönség legkedve­
sebb lapja! A 48a- eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű es kérlelhetetlen szószólója. Fő­
szerkesztő: Braun Sándor Felelős szerkesztő: Hacsak 
Géza Naponkint 125,000 példány I Egy szám 2 krajezár 
A Nap előfizetési ára. Egy évre 16 K„ félévre 8 K., 
negyedévre 4 K., egy hónapra 1 K. 40 fillér.

~ A turista-
<’stóly<‘, A Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya 
szokásos évi turista-estélyét márczius 25-ikén tartotta 
meg a Kollégium nagytermében, nagyszámú és előkelő 
közönség jelenlétében A műsort ez alkalommal is sza­
valat és zeneszám élénkítette. Díváid Klára Tompa M : 
♦ Havasi rózsa» ez. virágregéjét szavalta nagy gonddal 
és mély érzéssel. Közvetlen, megkapó előadásával el­
varázsolta a hallgatóságot a magas bérezek és a mohos 
szirtek közé, a hol szabadabb és szebb az élet. Ezután 
l öröss Sándor felolvasta Siegmeth Károly tanulságos 
útirajzát: »A gömör—abaújtornai barlangvidék»-et. A 
barlangok keletkezésének tudományos ismertetése után 
végigvezetett a szerző az Aggteleki barlangon, a mely­
nek feltárásában éppen Siegmeth Károlynak kiváló 
érdemei vannak. A barlang részeinek élénk leírása le­
kötötte a hallgatóság figyelmét. A sziliczei jégbarlang, 
Krasznahorka vára, Rozsnyó, Dobsina, a Sztraczénai 
völgy után a Dobsinai jégbarlangot mutatta be. Szádvár 
es a Szádellői völgy ismertetésével ért véget a felolvasás. 
Az érdekes útirajz a feltárt vidéknek nemcsak termé­
szeti szépségeit, hanem geológiai, földrajzi és történeti 
jelentőségét is méltatta. A 114 vetített kép csak növelte 
a felolvasás sikerét. A vetítést Peskö Ödön eszközölte. 
A felolvasás közti szünetben művészi quartettben gyö­
nyörködött a hallgatóság. Borsody Károly, Szutórisz 
Dezső, Becht József és a helybeli katonai zenekar kis- 
bőgőse mély tudással adták elő Kun László «Szerenád»- 
ját és Bihari-Bloch < Bercsényi-nótá»-ját. A helyesen 
megválasztott darabok magas színvonalú előadása nagy 
tetszést aratott, és a szereplők megérdemelt elismerés­
ben részesültek.

— Áss clzíillött gyermekek ¿*i’- 
dekében. Az utóbbi időben úgy a fővárosban, 
valamint a vidéken is felette megritkultak a törvény­
széki rovat azon hírei, melyek fiatal, valósággal még 
zsenge korban levő gyermekek által elkövetett bűn­
tettekről számoltak be. Hogy most javult a helyzet, 
az egyedül az Országos Gyermekvédő Ligának köszön­
hető. Ez rövid három évi fennállása óta máris 14,226 
elhagyott gyermeket mentett meg az elzülléstől, és, 
szeretettel karolván fel őket, a társadalom hasznos, 
munkás elemeivé neveli föl. A Liga tehát méltán meg­
érdemli. hogy a közönség őt emberbaráti törekvései­
ben hathatósan támogassa, mert azt talán felesleges 
is bővebben fejtegetni, hogy a Ligának czéljai eléré­
sében jelentékeny anyagi erőkre van szüksége. Az anyagi 
erők gyarapítását czélozza a Liga által most rendezett 
tárgysorsjáték is, melynek tervezete valósággal szen- 
zácziós, mert a kibocsátott sorsjegyek mindegyike fel­
tétlenül nyer és a legkisebb nyeremény is művészi 
ízléssel készült arany-, vagy ezüsttárgy. A Liga ezeket 
a tárgyakat részben ajándékba kapta, részben pedig 
vásárolta, s most sorsjáték keretében értékesíti Senki 
sem ajándékoz és nem koczkáztat tehát, a ki e sors­
jegyekből vásárol, és mégis elősegíti a Liga törekvéseit, 
mert minden, e réven begyűlt fillér egy-egy megmen­
tett kis lélek váltságdíja. A sorsjegyek ára darabonként 
1 korona 50 fillér.

— Híizíii ipari beszerzési for- 
rások új czimtúi'íi.. A<Hazai ipari be­
szerzési fonások» II. es bővített kiadása megjelent a 
m. kir. kereskedelmi múzeum szerkesztésében. Az új 
czímtár két részből áll. Az első rész betűrendben fel­
sorolja mindazokat a czikkeket, a melyek az ország­
ban gyártatnak, példaszerű utalással arra, hogy az egyes 

czikkek gyártásává! mely vállalataink foglalkoznak. A 
második rész az ipartelepeket és azok gyártmányait 
tünteti tel ipari tő- és alcsoportok szerinti részletezés­
ben. főbb mint 1000 olyan ipartelep adataival bővült 
az új czímtár, a melyek az első kiadásban nem voltak 
tölveve. 3930 magyarországi és 190 horvat-szlavon- 
országi, összesen tehát 4120 ipartelepről és azok gyárt­
mányairól nyújt részletes felvilágosítást. Ez a czímtár 
,si fitty, mint az első kiadas, elsősorban az. állami es 
törvényhatósági hivatalok és intézetek számara készült, 
hogy azok ipari szükségleteik beszerzésénél e segéd­
könyv segítségével a hazai közszállításokat megismer­
hessék. De korlátolt számú példányban a közönség 
részére is utánnyomatott a czímtár. Az állami és törvény­
hatósági hivataloknak díjmentesen küldetik meg a czím 
tár, a közönség pedig 2 k rónáért megszerezheti a 
« Hazat ipart beszerzést források• kiadóhivatalánál 
(Budapest, V., Akadémia-utcza 3). Legczélszerűbb az 
összeget postán beküldeni. Az előirt czímzés be nem 
tartását ól késedelem áll elő a megküldés körül.

— A czímű, Clevelandiban
(Amerika) megjelenő lapnak az ajkat árvák es özvegyek 
jav na rendezett gyűjtése — a rendkívüli nyomott gaz­
dasági helyzet daczára is — elég szép eredményűvel járt, 
a mennyiben 3800 dollárt, magvar pénzértékben tehat 
19,000 koronát sikeiü t összegyűjtenie. Tanúsaga ez az 
amerikai magyarság valóban nemes áldozatkészségének.

— íissúi' Zborón. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a Zborón április 8-ikára 
eső országos vásár a f. évben kivételesen április 1-jén 
tartassék meg.

— Szalonkrizáslioz töltények 9, 10 
és 11 fillérjével darabonkint Theisz Árminnál Eperjesen, 
Fő-utcza 58-ik sz. alatt kaphatók.

— Turistái-estély Kisszeben 
ben. A Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya az idén 
is kirándult Kisszebenbe, hogy az ottani tagokkal 
együtt turista-estélyt rendezzen és a turisztika iránt 
mélyebb érdeklődést keltsen. A jól sikerült estély 
változatos műsorral márczius 28-ikán ment végbe. 
A műsor elején Rosenfeld Miczi szavalta Tompa M.- 
• Ki a szabadba!» czímű versét teljes álérzéssel és 
lelkes hévvel; a költeményben nyilvánuló természet­
szeretetet hatásosan juttatta kifejezésre. Valósággal el­
ragadta a hallgatóságot szép énekével Moyzes Miklósné, 
a ki Astra (Rubinstein), Madárdal (Taubert), Boldog 
voltam (Moyzes) és a Csalogánydal czímű darabokat 
adta elő. A közönség megújuló kívánságára magyar 
dalokat is énekelt. Kellemes hangja, művészi éneke 
osztatlan tetszésben részesült. A diszkrét kíséretet 
Moyzes Miklós szolgáltatta. Seré«//Mariska a «Bánk- 
bán» ez. darabból adott elő egy részletet zongorán. 
Fejlett technikájával, biztos játékával méltán érdemelte 
meg a hallgatóság legteljesebb elismerését. Siegmeth 
Károly útirajzát: «A gömör—abaújtornai barlang­
vidék »-et Kwjj Sándor olvasta fel. A szépen megírt 
útirajzot ez alkalommal is nagy figyelemmel hallgatták 
meg. A képeket Peskó Ödön vetítette. Az estély ren­
dezésében nagy érdemeket szereztek Krayzell Miklós 
és Marschalkó Vilmos osztályképviselők fáradhatatlan 
tevékenységükkel. Eperjesről többen rándultak át az 
estélyre. A felolvasást követő vacsorán Eiszelt Antal 
polgármester és Gallé Hugó rendőrkapitány is meg­
jelentek.

— Trieszti Ál talúnos 1 íiztossitú 
Túrstllat (Assicurazioni Generáli) Budapest, 
V., Dorottya-utcza 10. Lapunk mai számának «Köz­
gazdaság» czímű rovatában közöljük a Trieszti Álta­
lános Biztosító lársulat, a legnagyobb, leggazdagabb 
és a legrégibb biztosító-intézetünk mérle jenek főbb 
számadatait. 1 eljes mérleggel a társaság mindenkinek, 
a ki e czélból hozzáfordul, a legnagyobb készséggel 
szolgál. Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, és 
betöréses lopás elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: 
jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r.- 
t, valamint baleset elleni biztosításokat az Első o. álta­
lános baleset ellen biztosító társaság számára. A tár­
sulat helybeli főügynöksége : báró Ghillány László.

— Szepesiele kongresszusa, A 
Szepesiek Egyesülete Budapesten és a Szepesi Lapok 
szerkesztősége az országban lakó összes szepességieket 
az Iglón, aug. 2. és 3. napjain megtartandó kongresz- 
szuson leendő részvételre fölkérik. A kongresszussal 
kapcsolatban albumot adnak ki, mely a megjelentek 
neveit és 225 arczképet fog tartalmazni. Ára 5 kor. lesz.

— Mit szeretne minden Hölgy 
tudni ? Elsősorban azt, hogy szépségét hogy tart­
hatja meg, hogy védheti meg arczát a nap és szél 
befolyása ellen, hogy távolíthatja el arczárói az el­
csúfító szeplőt, májfoltot, pattanást, mitesszert és egyéb 
arcztisztátlanságot. Ma már nem titok, hogy mindezek 
legbiztosabb segítőszere a törvényesen védett hírneves 
Földes-féle Margit-kreme, mely pár nap alatt a ránezokat 
kisimítja és az arcznak finom, fiatal, rózsás színt ad. 
Ártalmatlanságáért kezesség. Nagy tégely ára 2, kicsi 
1 kor. minden gyógyszertárban. Postán küldi : Földes 
Kelemen gyógyszerész, Arad.

Automobil-tanfolyam Ahadügy­
miniszter rendeleté alapján a cs. es kir. hadkiegészítő­
parancsnokságok az összes tartalékos tisztekhez fel­
hívást intéznek, mely szerint, ha az automobil vezetésében 
jártasok, egyik fegyvergyakorlatukon az automobil­
tanfolyamra leendő beosztásukat kérhetik

— Sok évi megfigyelés. Emésztési 
gyengeségeknél es étvágyhiánynál, általában mind n 
gyomorbajnál a valódi < Mail-féle seidlitz-porok* bizo­
nyultak a legsikeresebbeknek a többi szerek fölött 
mint gyomorerősítők és vét tisztítók. Egy doboz ára 
2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel .4. gyógy­
szerész, cs. és kir. udv. szállító által, Bécs, I.. Tuch- 
lauben 9 A vidéki gyógyszertárakban határozottan 
Moll .~L készítményé kérendő az ő gyári jelvényével 
és aláírásával.

Számozott p<>H;ir-;il< «1 A'en- 
íli'glokben. Orvosi körökben azt az eszmét 
pendítették meg, hogy közegészségi szempontból igen 
hasznos lenne törvényhatósági szabályrendelet alkotá­
sával elrendelni, hogy a vendéglőkben az italokat csak 
számozott poharakban lehessen kiszolgálni. Ennek az 
újításnak legfőbb előnye volna hogy minden ivó meg­
jegyezheti mag.mak saját poharát s ellenőrizheti, hogy 
a pohár újabb megtöltésénél ne másnak poharát 
tegyék eléje.

Eperjesi

Tulipánszövetséfl - Magyar Védőegyesúlet.
Rovatvezető: Bohrandt Lajos, egyes, titkár.

Nem hervadt el, nem Bukott 
meg «Tulipán»! Utóbbi időben külön­
féle kószahír terjedt el egyesületünk központjáról, miéit 
is ezekre biztos és legközvetlenebb forrásból követke­
zőket jelenthetjük: Mindazok, kik figyelemmel kísérték 
egyesületünk munkásságát, tudják, hogy a Magyar 
Védőegyesületnek a Tulipánkert - Szövetséggel való 
egyesülése után testet-leiket emésztő munkásságot fej­
tettünk ki a szervezés terén. Az eredmény fényesnek 
mondható, mert még semmiféle társadalmi mozgalom 
nem hódított annyit, mint egyesületünk eszméi. Teljesen 
parlagon heverő talajt kellett megmunkálnunk. A köz­
gazdasági hazafiság társadalmunk széles rétegeiben 
egy ismeretlen fogalom volt. Oktatni, meggyőzni, rá­
beszélni kellett majdnem mindenegyes egyént, hogy 
végre ez a, más nemzetek lelki világában évszázadokon 
át már honos eszme — nálunk is itthonra találjon. 
Központunk utolsó közgyűlésén beszámolt az ered­
ményről, s kimutatta, hogy hazánknak immár 843 köz­
ségében vannak tagtársaink, s hogy eszméink leghat- 
iiatósabb terjesztőjét, Iparvédelem cz. folyóiratunkat, 
a mely immár V. évfolyamát éli, czímszalag alatt 
12,000 példányban küldi szét. Hogy egy ilyen nagy 
testületben, melynek tagjait csakis lelkiismerete fegyel­
mezheti, sok eltérő nézet van, s hogy mindezeknek a 
felszabadult erőknek czéltudatos irányban való veze­
tése igen sok tapintatot és önmegtagadással járó, 
lázas munkásságot igényel, az tagadhatatlan. Dobieczki 
Sándor volt központi ügyvivő tanácsos betegsége követ­
keztében a vezetés Ligárt Jánosnak került kezébe, a 
ki, nagy buzgalma daczára, talán nem volt elég járatos 
az ügyek kezelésében. Az ellenkező nézetet vallók fel­
szólalásai kellemetlen vitákra adtak alkalmat, és a mikor 
végre magánügyei arra kényszerítették az újonnan 
választott ügyvivő tanácsost, hogy állásáról lemond­
jon, gróf Batthyány Lajos elnök is beadta lemondását. 
Az imígy lemondott elnök a lemondása visszavo­
nására — tekintettel jelenlegi családi körülményeire 
is — nem volt rábírható, miért is Onagyméltósága 
az igazgatótanácsba egyhangúlag beválasztatott. Bár 
fájdalmasan érint mindnyájunkat ez a váratlan for­
dulat, de az a nagy czél, melynek megvalósítása 
nemzeti érdek, megköveteli, hogy lankadatlan kitar­
tással törekedjünk megvalósítására. Ilyen és ehhez 
hasonló változások elől sem a mi egyesületünk, sem 
másnemű társadalmi alakulások nem vonhatják ki 
magukat A rosszakaratú támadásokkal szemben pedig 
megerősít bennünket az a körülmény, hogy egyesüle­
tünk széleskörű tevékenységében intézményes jellegű 
alkotásokkal biztosította fennmaradását. Megnyugtathat 
bennünket az a tudat, hogy a rosszakaratú támadás azok 
részéről indíttatott meg ellenünk, kiknek szemében 
altruisztikus és önzetlen munkásságunk szálka volt. 
Kereskedelemellenes irányzatot fognak ránk és üzleti 
szellem hiányával vádolják központunkat, annak daczára, 
hogy kereskedelmi és ipari szakosztályát kereskedelmi 
köreink legelőkelőbbjei alkotják . . . Néhány esztendő 
óta a visszavonás s a pártoskodás szelleme romboló 
hatását minden irányban nyilvánítja. Tartsunk össze 
és ne hagyjuk, hogy ez az óriási erőmegfeszítéssel meg­
alkotott és hazánkban soha ilyen hatalmas erővel meg 
nem nyilatkozott társadalmi munkásság néhány rossz-
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akaratú egyén izgatása következteben kárt szenvedjen. 
Az elnököt a közgyűlés választván, annak megtartásáig 
az elnöklésre grót Somssich 1 ihamér társelnököt kérte 
lel a központ, az ügyvivő tanácsos helyettese pedig 
Dobieczki Sándor lett.

Tehat tűm hervadtéi, nem bukott meg a . Tulipán*, 
mert egyesületünk annyira kórul van bástyázva intéz­
ményes alkotásokkal, hogy, habar fájdalmasan érint, 
de ssemelyvaltosasok fennállását és munkásságát meg 
nem ingathatják.

«Soroni|M>-I — egyesületünk
ifjúság! osztálya — Eperjesen f. évi márczius hó 28-ikán 
alakult meg Az alakulás lefolyásáról i. t. olvasóinkat 
lapunk más helyén értesítjük.

I

= idegenforgalom -
•Eperjesen, I3EKGEK szállodájában

:: 1909. év márczius havában.
Semsey Rikárd és neje földbirt. Hermánv, Iberer 

Ferencz hajóskapit. Hamburg, Strasser Rezső keresk. 
Becs, Klausz Lajos keresk Becs, Honig Albert keresk. 
Budapest, Heimann Adolf keresk. Budapest Heriska 
Miska keresk. Miskolc/, Thurn Mihály keresk. Buda­
pest, Steiner Lajos keresk. Budapest, Haas Miklós 
jogh. Sátoraljaújhely, Kebely Ignácz keresk. Arad, 
Hirsch Henrik keresk. Oderfurtb, Novák Pál jogh. 
Alsókubin, Meskó 1* rigyes jogh. Alsókubin, Lehoczky 
Miklós jogh. Lestin, gr. Csaky Gábor hivataln. Buda­
pest, Glogau Rikárd keresk. Bécs, Fried Simon keresk. 
Bécs, Brust Sándor keresk. Budapest, Erdélyi István 
és neje keresk. Budapest, Grosz Ignácz keresk. Buda­
pest, Bíró Géza hivataln. Szerencs, dr. Keppich József 
orvos Budapest, Illés Armand keresk. Miskolcz, Kohn 
Emil keresk. Neutitschein, Hermann Scholzmann keresk. 
Bécs, Mankovics Pál plébános Hassát, Beniczky Gyula 
jogh. Tarr, Zelmer Károly keresk. Bécs, Ferbstein Dávid 
magánzó Eperjes, Kratniczky Antal keresk. Krakkó, 
Berényi Henrik keresk. Szeged, Zöldi Sándor posta- 
altiszt Miskolcz, Bányai Mihály keresk Budapest, Weisz 
Sándor keresk. Budapest, Adler László keresk. Buda­
pest, Győri Ödön keresk. Budapest, Kapp Vilmos 
keresk. Rózsahegy, Marossi Mór keresk. Budapest, 
Brunno Fildemann földb. Románia, Cséri Zoltán tiszt­
viselő Varranó, Schönbeck Georg keresk. Nürnberg, 
Jean Szt-Veran földb. Románia, Molnár Márton keresk. 
Budapest, Újhelyi Béla keresk. Bécs, Szabó Kálmán 
jogh. Losoncz, Manache Izidor keresk. Bécs, Kiéin 
Karoly keresk. Bécs, Weber Hugó keresk. Troppau, 
Kolker Géza leánya, zenész, Temesvár, Schwarz Albert 
keresk. Budapest, Béres Ottó tanár Stubnyafürdő. 
Megyessy István tanító Mészigáló, Kurucz Mihály 
tanító Mészigáló, Dankó Miklós lelkész Mészigáló, 
Krajcsevich Gábor keresk. Budapest, Hoflich Mór 
keresk. Lőcse, Schwarz Gyula keresk. Bécs, Sági 
Adolf keresk. Budapest, Kiéin Miksa keresk. Budapest, 
Keüer József keresk Budapest, Kovács Gyula keresk. 
Budapest, Székely Henrik keresk. Budapest, Szojka 
Gyula kir. erdőtanácsos Budapest, Karpely József 
kárpitos Kassa, Körtvélyessy Aladár birtokos Tállya, 
Lutz Ernő keresk. Vágújhely, Heublum Siegfr. keresk. 
Bécs. Oszkár Hermán keresk. Bécs, Fischer Jenő 
keresk Miskolcz, Lengyel Fáni táneztanítónő Miskolcz, 
Domány Emil keresk. Pozsony, Kepes László biztosító 
Karja, Sieger Viktor keresk. Brünn, Boter Miksa 
keresk. Bécs, Sebő Gyula keresk. Budapest, Stein 
Jenő jogh. Tarczal, Brich Ignácz hivataln. Chabowka, 
dr. Orván Emil ügyvéd Csacza, Weisz Mór keresk. 
Bécs, Brener Károly keresk. Bécs, Gerő Ármin keresk. 
L.-Szt-Miklós, Frank Ignácz keresk. Kassa, Rosenfeld 
Jakab keresk. Bécs, Kemény Dezső jogh. Rimaszombat, 
König Mór keresk. Tolcsva, Bauer Albert keresk. 
Bécs, Steiner József keresk. Bécs, Debreczeni Elemér 
keresk. Kassa, Vásárhelyi Károly s.-tanfelügy. Eperjes, 
Wolter Károly keresk Sollingen, Szakáll Antal jogh. 
S-A.-Újhely, Czirjek József festő Györefalu, Szőllősy 
Tivadar keresk. S.-A. Újhely, Kedrits József s neje 
keresk. Budapest, dr. Weisz Mór ügyvéd Bártfa, Jezsek 
József jegyző Raszlavicza, Guttmann Andor keresk. 
Budapest, Grósz Lipót keresk. Körmöczbánya, Pauck 
József keresk. Budapest, Branner Mór keresk. Csacza, 
dr Fuchs Emil ügyv. N.-Mihály, Hernel Ferencz keresk. 
Budapest, Spitzer Izidor keresk. Budapest, Ballasáné- 
Fleschné keresk. Budapest, Dobos Aladár keresk. 
Budapest, Keitner József keresk. Budapest, Zahler 
József jegyző Héthárs, Schönberg Dávid keresk. Tölt- 
szék, Bartos Ferencz keresk. Kassa, Kádár Izsó keresk. 
Budapest, Hegedűs Jenő keresk. Kassa, Gintzl Hugó 
keresk. Budapest, Schlanger Gyula, keresk. Pécs, 
Zsarnay Géza hadnagy Gyöngyös, Zombory Gyula 
jogh Mezőcsáth, Kürth Ágoston keresk. Pozsony, 
Jánossy Károly adótiszt Komárom, Wenger Gyula 
keresk. Bécs, Wirtschafter Ferencz keresk. Bécs, Kiéin 
Adolf keresk. Kassa, Meszes Manó keresk. Budapest, 
Reichenthal Jakab keresk. Bécs, Glück József keresk. 
Budapest, Dőry Jakab keresk. Budapest, Lovász Sándor 
keresk. Budapest, Lőwit Emil keresk. Budapest, Feny­
ves Pál keresk. Budapest, Kohn Izidor kávés Losoncz, 
Leichtmann Ödön keresk. Bécs, Smger Miksa keresk. 
Bécs, dr. Hirschfeld Márk ügyvéd Felsővízköz, Szemere 
Ferencz keresk. Budapest, Gyagyovszky Tivadar végre­
hajtó Hatvan, Weinfeld Márk ügynök L.-Szt.-Miklós, 
Stern Miksa keresk Eger, Mares Kát oly keresk. Prága, 
Kradekk Lipót keresk. Bécs, Beregi József keresk. 
Budapest, Mankovics Kornél esperes Feketekút, Hedry 
Géza birtokos Radács, Szinyei Merse Félix orsz képv. 

Jernye, Wahrenberger Hieronym. keresk. Bécs, Friedt n- 
berg Lajos keresk. Becs, I ukács Zoltán keresk Becs, 
Rockenstein Lajos keresk. Budapest, Klein . Ii os 
keresk. Budapest, Führer Mihály keresk. Budapest, 
Bruckner Aladár keresk. Budapest, Schlanger József 
keresk. Pécs, Schwarz Ignácz keresk. Budapest, Steiner 
Jakab keresk Bécs, Herlic-ka Károly földbirt. Abrahám- 
talu, Ledermann Dávid keresk Budapest, Somló Károly 
keresk. Budapest, Almaton Ferencz keresk. Túrócz- 
szentmárton, Deil Jenő kain. titk. Kassa, Lévai Béla 
keresk Budapest, Havas Márton keresk. Eger, Mühlrad 
Adolf keresk. Bécs, Rosenthal Ignácz. keresk. Kassa, 
Salamon Lipót keresk. Pozsony, Mandl Henrik és 
neje keresk. Eperjes, Weisz Mór keresk. Bécs, Schwei­
tzer Márk keresk. Budapest, Hofmann Károly lelkész­
jelölt Igló, Berzeviczy Mária magánzónő Berzevicze, 
Löwinger Sándor keresk. Bécs. Kanengiesser Henrik 
keresk. Berlin, Barna Gyula keresk. Bécs, Zámborszky Dé­
nes orszgy.terembizt. Bpest, özv. Kyss Gyuláné magánzó 
Miskolcz, Kovács Gyula keresk. Gyöngyös, Fleischman 
Rikárd százados Bécs, Reiter Manó keresk. Budapest, 
Jólesel) Gyula igazgató Budapest, Kellerman Zsigmond 
keresk. Bécs, Elzász Manó mérnök Eperjes, Herz Győző 
hivatalnok Budapest, Lenkey Sziíárd papnövendék 
Komlóspatak, Lanherjenő keresk. Budapest, Groszman 
Dávid keresk. Miskolcz, Perényi Hermann gyógysz. 
Kisszeben, Guttmann Samu keresk. Bécs, Laznicska 
Ferencz keresk. Száap, Toppiczer György ügyvéd 
Kisszeben, Lipschitz Adóit keresk. Sátoraljaújhely, 
Garai Alajos keresk. Budapest, dr. Friedman Sándor 
orvos Karczag, Bíró Henrik keresk. Budapest, Moritz 
István g.-mérnök Budapest, Czimeg Frigyes keresk. 
Budapest, Kutasy Oszkár mérnök Budapest, Läufer 
Adolf hivatalnok Diószeg, Rubin Márton könyvelő 
Diószeg, Grünwald Hermann keresk. Kassa, Lichtmann 
Samu keresk. Budapest, Kertész Arthur keresk. Buda­
pest, Holländer Leo keresk. Budapest, Schwartz Izsó 
keresk. Budapest.

Közgazdaság,
A'Tr'iesasti Általános!» Biztosító 

Iársulíit (Assicurazioni Genetali) f. évi márczius 
18 ikán tartott 77-ik közgyűlésén terjesztettek be az 
1908. évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1908. deczember 31-ikén érvényben volt élet­
biztosítási tőkeösszegek 972.108,481 kor. és 17 fillért 
tettek ki, és az év folyamán bevett díjak 42.331,825 kor. 
és 78 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 
19.086,145 kor. 05 filllérrel 283.242,702 kor. 29 fillérre 
emelkedett. A tüzbiztosítási ágban, beleértve a betöréses­
és tüköi üveg-biztosítást, a díjbevétel 17,570.409,609 kor. 
biztosítási összeg után 28.866,290 kor. 38 fillér volt, 
miből 10.652,942 kor. 55 fillér viszontbiztosításra for- 
díttatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 18.213,347 kor. 
83 fillérre rúgott és ez összegből 13079,112 kor. 08 fillér, 
mint díjtartalék, minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelez- 
vények összege 122.098.054 kor. 94 fillér. A szállítmány­

ágban a díjbevétel kitett 3.577,201 korona 
mely a viszontbiztosítások levonása után 

kor. 52 fillérre rúgott. Károkért a társaság 
39.751,656 kor. 71 fillért és alapítása óta 

biztosítási 
84 fillért, 
1 655,086 
1908-ban
938.794,591 kor. és 91 fillért fizetett ki. E kártérítési 
összegből hazánkra 184.687,233 kor. 43 fillér esik. A nye­
reség-tartalékok közül, melyek összesen 20.890,707 kor. 
37 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alap­
szabály szerinti nyereségtartalék, mely 6.300,000 kor.-t 
tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított 
tartalék, mely az idei átutalással együtt 13.017,104 kor 
53 fillérre rúg, tovább felemlítendő a 160,000 koronára 
rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, 
mely az idei átutalással 1.413,602 kor. 84 fillért tesz ki. 
Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül kifize­
tésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások 
folytán 323.629,347 kor. 57 fillérről 346.151,371 kor. 
42 fillérre emelkedtek, melyek következőképpen van­
nak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 
68.422,455 kor. 68 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre 
adott kölcsönök 29099,869 kor. 33 fillér. 3. Letéte- 
ményezett értékpapírokra adott kölcsönök 3.124,531 kor. 
51 fillér. 4. Értékpapírok 219.102,504 kor. 80 fillér. 5. Kö­
vetelések államoknál és tartományoknál 5 613,421 kor. 
24 fillér. 6. Tárczaváltók 786489 kor. 29 fillér. 7 A rész­
vényesek biztosított adóslevelei 8.820,000 kor. 8. Kész­
pénz és az intézet követelései, a hitelezők követelései­
nek levonásával 11.182,099 korona 57 fillér. Összesen 
346151,371 kor. 42 fillér. Ezen értékekből 68'8 millió 
korona magyar értékekre esik.

tx! 1 1 kor. 15 fillértől méterje — leg-
Ullin (inlUriTn uWbb'uÍdons:igok!Postadíjmente- 
nl II /—\ll U vili sen és már meRvámolva házhoz Ullló ubl J ulll «Ägxf 

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

Felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső
Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád.

XYl LTTÉ I

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalmaznál és köszvénynél, a_ cukor­
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

gyógyforrás 
SALVATOR

kitűnő «ikerrel használtatik.
B forrt« kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Kellemes izü. Vasmentes. 

Könnyen emészthető.

y(KIOR tOR^

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételtt. 

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus Ital. 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán • 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek. 

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl szoló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen: 
’/« literes palaczk .... 32 fillér. 
’/, » » .... 40 »
>/, > » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/, literes palaczk . .
» > . .
» »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

6 fillér
7 »
9 »

3
4

1
1

pÁSZTORY ÉLÖVIRÁG- 
KÖTÉSZETE.

Telefon 57—33.

Csokor- és koszorúkötésért az ország- 
bán legtöbb első díjjal kitüntetve.

Budapest, RákÓCZÍ-Út 3. SZ. Nemzeti Színház.

Képes árjegyzék díjtalan.

Vidéki megrendelésekre nagy figyelmet 
fordítok. /.

Építők- és építtetőknek
:: saját érdekük, ha, mielőtt megrendelést eszközölnek ::

vízvezeték, központi fűtés, csatornázás, sodronykerítés és kavicsrosta- 
szükségleteikre, bizalommal fordulnak ajánlat- vagy felvilágo­

sításért — melylyel díjtalanul szolgál —

GURSZKY JÓZSEF
fém- és vasműveshez; műszaki iroda és műhely:

KASSA., Ferencz József-tér 14. sz. Telefon-sz.: 347.

Városok, községek, gazdaságok, házak stb. vízmű, csatornázás 
és központi fűtés tervezési és kivitelezési vállalat. Külön osz­
tály mindennemű sodrony, vaskerítés s kavicsrosta készítésére.

Föügynökség.
Egy, a biztosítás minden ágazatában mű­

ködő régi, előkelő biztosító-társaság Eperjes 
és vidékére ügyes
ZZZ ío ü^y ------
keres, — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Nádparipa-
liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan üde arczbőr 
biztosítására és szeplök ellen.

Mindenütt kaphatói
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»

Üzletmegnyitás

Orló—Eperjes—Budapest :
850./, 1 35 ./« 50

Csak héttő 
s péntek

Orló . . . 
Héthárs . 
Kisszeben 
Eperjes megáll

ind.
— 6 10 . 936, 223 —

I
8+0

>• — 633 a5«., 2+4 — 90+,ló „ — 7 05 ,, 1026, 3I5„ 935
érk. 710,, 1030., 320, — 9+0

ind.
Naponta

500 , 7+o.z, 10+0., 335 , 8 20 , 10’0
érk. 533 812 ., 1 105 , 400,, 8+5 „ 10+6
érk. 605 8+o .. 1 130,, 437. 915 1120
érk. 1 00./« 1 55 ,ú. 845 , 1020, 635 , 815 .

Budapest—Eperjes—Orló :
Budapest. 
Kassa . . 
A bős .
1 €| ><■ 1-j<

I €| ><* 1’i
Bártfa . .

I £| ><*
Eperjes megáll, 
Kisszeben
Héthárs . 
Őrlő . . .

ind. 650 , 810 , 1 50, i,< 8+5 z 9+0, 215//«
ind. 1230/7/ 410/« 7'0, 606 , 750., 1050,
érk. 1253,. 436 „ 729., 630 . 8'6. 1117.
érk. 119.. 506 „ 805 ,. 711 .. 910.. 1155,

ind 1 30 tt 520..
Vas. es 
csütört 
825 , 736 ir

ó .. 135,, 525 „ 8 31.. 7+2.. _ _
érk. 20+,. 601 , 905 ., 8'5 . — _

,. 222,, 62+ „ 930 „ 838 .. _ _
.. 303 „ 7>2„ — 9 25 „ — 1 —

Eperjes —

ind. 7 55./’, —

Bártfa:

1 35r/a 60s, —
érk. 1005.. — 330., — 800,. _

Van szerencsém ; 
tudomására hozni, hogy 
!'<”>- utcza 

fűszer- és csemege üzletet 
nyitottam — Sok éven át előkelő üzletekben 
szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a nagyérd közönség 
igényeit minden tekintetben kielégíthetem

A nagyérd. közönség szives támogatását 
kérve, vagyok . . , .J kiváló tisztelettel:

Spicliii itzer Samu, 
fűszer- és csemegekereskedő.

a nagyérd közönség szives 
a
sz, liáz 13X1 n

3c ¡di modín j ,e. decíante und leidit ausführbare Coiletten.

YüWÄode
mil der Unterhaltungsbeilage .3tn Boudoir SdhrIIch M reich 

illuitrierte Kelte mit U farbigen nkdebHdern. über swo Ab­
bildungen. 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Sdin ttmuiteiboyen

Vierteljährlich: K 3.30 = fűk. 2.80.

Értesítés.
Van szerencsém a n é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy helyben
Döcsci-út JSO. S-iiC. 11X1^13X311,

Friedmann David ezég alatt nyitott 

épületfa-kereskedés 
vezetését elvállaltam.

A faüzlet minden ágában szerzett tapasz­
talataim, valamint a raktáron levő bő készlet 
biztosítékot nyújtanak aziránt, hogy a t. ez. 
vevők megtisztelő bizalmának minden tekintet­
ben meg fogok felelhetni.

Midőn tehát bátor vagyok a n. é. közön­
ség becses figyelmét e vállalatra felhívni, kér­
ném, hogy azt nagybecsű megbízásaival támo­
gatni szíveskedjék.

Nagyrabecsülésem kifejezése mellett vagyok
teljes tisztelettel :

Hübschmann Vilmos.

Bártfa .
1 < I »< *

Bártfa —Eperjes:
. . mii. — 600 , 1 10,h,

ries. érk. — 730 ,, 315,/«
820 /
1000,.

Szepesség felé indul a vonat :
Eperjes meg ill<> î 1

Hé fÖ, pér
705 ,

It.
102R</z 3’5,/« 315/«

EPERJES érk. 7'0„ 1030 320. 3 20.. —

EPERJES ind. 500
Napom.

/ 7 w -A 10'0 ,11+0,,335 . 335./« 6+5<
A bős . érk. 533 ■ 812„ 1 105. . 121’,/«400. 400,, 7'8„
A bős ind 5+0 .. 826,, 1241 1222,/« 426,, 517,, 730,,
Margit falu érk 618 915.. 127. 1256,. 509 ,. 60+<• 804.

(»<’/«/« ; 'an t u »♦ 70«» 955 „ 310 , 310,, 645 f 645,. 8 55„
•**«« m. in, » huj a „ 030 ■■ 1805 515, 515 „ 91G 910 ,, —

Szepesola-zi1 ,65+ 955., 20+, , 1 20,, 548 , 6 ++,. 830„
Váralja ,, 8 2o, 105b „ 3’0 M 300 „ 815,, 815 „ —

Igló . . . ., 725, 1031., 2+0. 1+7 „ 620,, 720, 856.
Lóéit .. 820, . — 435 230 ,, 7 35 M 103o ,, 1030,,

Poprád 8’5, , H28„ 3'7.. 225,, 715„ 825,. 93+.
Csorba . ., 90S . 12’2</« 450 „ 312,, 8IO„ — -

Szepesség felöl érk e z i k a vonat
Csorba ind 60+ r 7 > 1 13+,/, 236,/« 4 58,/« 732 ,
Poprád . 6-6 8'8.. 1202,/« 2 59 „ 525 „ 8°° .. 335 ,
Igló . . 701 920,, 108 „ 335,, 631 , 931 „ 422 .
Szepesolaszi „ 729 ,. 958.. 158 „ 4OI ,. 7 28 „ 1009 , 50+
Margitfalu . 751 .. 1032. 23+„ 423 ., 805 ., 1038 , 5+3
Abos . . érk 822 ., U29,, 3’9,. 45+.. 8+9-. 11’6,, 634
A bős . . ind 836 1255du 438,, 525., 1 124,. 1124,, 638,.
EPERJES érk. 910 ., 1 ‘9„ 506,, 555 .,11 Ő5., 1155 , 7’1,.

.. megálló ,, — 135. 525., — — i — 7+2,.

Sratisbeilagen:

«Die praktiidte Wiener Schneiderin"
und

.Wiener Kinder-ITlode“
mit dem Beiblatte

.Für die Kinderitube*
lowie 

.Schnittmufterbogen*.
Schnitte nach ITlait. P? Begünitlgung von kelondtr«a 
---------------------------------------------i Uerte liefert die .Wiener niodg" 
ihrer. Abonnentinnen Schnitte nacti Hlafi für ihren eigenen Bedarf 
und den ihrer Famili cnangehörigen in b tieblger Anzahl lediglich 
gegen Erian der Speien von 30 h 3 Pf. unter Garantie für 
tadellofes Paiien. Die Anfertigung jede. Coileite.tüdces wird da­

durch jeder Dame leicht gemacht.
abonnements nehmen alle Hudthundlungen und Poitanftalten lowie 
der Verl, g 1er .Wiener Iliade’ Wien 0 Sumpendorferitrafce «7. 

•» unie. Beifügung des ilt-onnemenlsl'erages entgegen.

2
2
2
2

• CM E>4SsSBsSBsS&sSt^4Cs3S>3&s3^31>3EMEMt>4 GMO'S»

Szolid, szakavatott kép- 
: viselők kerestetnek! :

szállítok kiváló minőségben, 
bárminemű szeszesitalok, 
linóm tablalikörök és spe- 
czialitások azonnali biztos 
elkészítéséhez. Ezenkívül aján­
lok vegyileg tiszta= H()° o-os = 
eczetesszencziákat
pikáns erős eczet előállításá­
hoz Reczeptek és falragaszok 
ingyen mellékeltetnek. — Ár­

lapok bérmentve.

Cári Pbilipp Pollak
esszencziák gyára

PRAG, Mariengasse 18.
CZIM AZ ÚJSÁG

BUDAPEST RÁKÓCZIÚT 54.

Alapittatott 1869.

intó-

t

■' - - - ■

jf.j 1

korsziroio s dasao felszínit Lagvalasztékosabban beriodizitt

KÖNYVNYOMDÁJA U
Árjegyzékek, számlák, ezégkártyak. 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

★

Bármely hírlapra 
előfizetések

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
niagánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása. 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

0 Sfe közvetítése
------------------------------------------------------------

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
nyomtatványok díszes előállítása. —

meg-

műsorok, étlapok, 
részére szükségelt 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

★

Motorhaj tóerő- 
berendezés. 
Tömöntőde.



8. oldal EPERJESI LAPOK 1909. — 14. sz

706 tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi sir. tőrvszék. mint telekkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Eperjes sz kir város tanácsa képv. dr Dobay 
Zsigmond ügyvéd által végrehajtat* >nak dr. Liska Mihály ügy­
véd által ugvgondnokolt .1/ jan.-s s >.•<■■/ Műk Márta végre­
hajtást szenvedők elleni 13 kor. 14 H.l tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir tőrvszék. az eper­
jesi kir járásbíróság területén levő és Eperjes sz kir városban 
fekvő az eperjesi 547 sz telekjkvben .4. 1. 1. sor-. 11.72 hr., 
276 öi. sz. ház felére, mely B. 5 , />’ 6 sorsz. a. Maczej János 
és neje szül Miskó Mária nevén áll. s 2 sor-, 1153. hr sz. 
kertre mely A 5.. B 6 sorsz. a Maczej János és neje szül 
Misk>> Mária nevén áll 1340 korona kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az
-, etpri'i* ?Z4 napjának délelőtti 1" órájakor az eperjesi kir. 

tőrvszék árverelőhelviségében megtartandó nyilvános árverésen 
a végreh. novella 25 és 26 §§-.*i értelmében el fog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 134 kor-t 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni és a bánatpénzt a végrehajtási novella 25 tj-a 
értelmében kiegészíteni.

Kir. tőrvszék. mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1909. február 6. Unger Geiza

kir. tvszéki bíró.

Magánkézből eladó
egy 428 négyszögöl területű’, szép

félemeletes ház
a Petöfi-utczaban — jutányos vételár és tel­
tételek mellett.

Bővebbet dr. Xeuivirth Zsigmond eperjesi 
ügyvédnél.

Új! praktikus! minden tekintetben czélszeríí!

!! A magyar újságírás szenzácziói !!A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja. 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet­

len hű és kérlelhetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
BRAUN SÁNDOR. HACSAK GÉZA.

Naponkint 125,000 példány!
..... Egy sszfim : 2 krajezár. ===== 

A Nap előfizetési ára:
Egész évre . . 16.— K Negyedévre . . 4 — K 
Félévre ... 8 — K Egy hónapra . . 1 40 K

3261 — 1909. tkvi szám

Árverési hirietméuyi kivonat.
Az eperjesi kir tőrvszék. mint telekkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Grancsai József tótsővári lakos végrehajtatónak 
Bialka-Seber Katalin Társai tótsővári lakosok végrehajtást 
szenvedők ellem 200 korona tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügvében az eperjesi kir. törvényszék és az eperjesi 
kir. járásbíróság területén lévő és Tótsóvár községben fekvő, 
a tótsővári 137 sz tjkvben .4. 1. 2 5. sorszám alatti közös
legelő- és erdőilletmény 1 laJ-ed részének s 6. sor-, 17 hr. 
számú, o4/n. öi. számú ház- és keltből álló úrbéri zsellérség- 
nek B. 21. 23. 25. 30, 31, 32, 33, 34 35. 36, 37. sorsz alatt 
Bialkó-Sebej Katalin, Sebej Borbála, Sebei Erzsébet, kiskorú 
Bialkó Mária, kisk. Bialkó Katalin. Sebej Katarina férj. Bialkó 
Ferenczné, Sebej Borbála férj Zsiravszki Jánosné Sebej Erzsé­
bet férj. Grancsai Józsefné. kisk Sebej János, kisk. Bialkó 
Mária és kisk. Bialkó Katarina nevén álló jutalékaira 734 kor 
40 fill kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogv a fen­
tebb megjelölt ingatlan az éri upritin h ti-ik >: ■ í
¡/¿Matti '<! óráéikor Tótsóvár községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a végrehajtási novella 25 és 26 §§-ai értel­
mében el fog adatni.

.Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 73 korona 
44 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni és a bánatpénzt a végreh novella 
25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék. mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1909. január 19.

Ajánlom a nagyérdemű közönségnek az

SOLVAN

4 ’ f- J T tt 4 ’

pormentesítő -olajat padlózat 
impregnáló sara.Teljesen szag­
talan, a padlómak szép világos­
barna színt ad. ::

a legjobb folttisztító bárminemű 
posztó tisztítására, nem gyúlé­
kony, mint a benzin. ::

Boreladás
Amerikai " :: minden fémnek és ezüstnek — 
tisztító-créme jótállás mellett — tartós fényt ad.

Izzólámpák, Edison- és Ganz-féle.

Üvegáruk :: u
Porczellán :: ::
Luxusárúk ::_
Konyhaberendezések 
Email-edények :: 
Fürdő- és űlö-kádak 
Képkeretek :: :: 
Öveges-munkák :: 
Gyermekjátékok ::

= Nagy raktár = 
:: legnagyobbrészt :: 
magyar gyártmányban 

Wertlier J.-nél
Eperjesen. /.

Alapíttatott 1862-ben.

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
védjegy- és minta oltalom az összes államokban 

Pataky Vilmos 
---------------- hites szabadalmi ügyvivő -----------------  

Budapest IV., Eskü-ut 3. Teuton 89 22.

- s aját szabadalmi irodák a külföldön: ---------------

Berlin, Paris, Amsterdam,
*)., Lelpilgerstr«»e 112. 58. ni» Ulayette. Keiiersgracht 209

GNOM-MOTOR
:: 4000-nél több 
üzemben. Legegy­
szerűbb, szolid 
építés. Villamos 
gyujtí.Gépésznem 
szükséges. Lég 
csekélyebb fo­
gyasztás. Kedvezi 
fizetések. Prospek­
tus ingyen. :: ::

Oberurseli Motorgyár Részvény-Társ. 
Bécs, VI 2, Gumpendorferstrasse 72.

Unger Geiza,
kir. tvszéki bíró.

(bers és Bauer kizárólagos MOTORGYÁR 
Wien, XX.. Dresdnerstr. 81-S3a.

Magyarországi fióktelep:
Bpest, VI, Podmaniczky-u. IS

= BENZIN- LOKOMOBILOS =
csóploszerelvónj’ek a legszolidabb kivitelben.

Benzinmotorok! Szivógázmotorok !
A jelenkor legolcsóbb üzemereje, -—3 fillér üzemköltség óra lóerönkint. 

Több száz telep üzemben — Elsőrendű, szolid gyártmány !
Kedvező fizetési feltételek. — Költségvetés es árjegyzék ingyen. 
Benzin-lokomobilos cséploszerelvényeink a többek között a követke­

zőknél tekinthetők meg üzemben :
Ifj. Rohody Pál, Bérezel, Szabolcs m., 4 HP, Farkas Ferencz, Bérezel, 
Szabolcs in., 4 HP, Jeskó Mihály, Cseniernye, Varannó mellett, h HP, 
Dörner Károly, Nagyazar, Gálszécs mellett, 1<> HP, Ziegler Zsigmond, 
Mogyorós, Mándolc mellett, 4 HP, Kovács Albert, Berencs. Patroha 

mellett, 4 HP. cséplőszerelvény.

szamorodni ára
> » »

— 70 kor.
>

» »

» » »

-70
1 06
2 —

literenként

>

»

Tokajhegyalján Tolcsván 
és a zsadányi előliegyen termett, saját keze­
lésű, tiszta boraimat ajánlom megvételre.
1907. évi
1908. »
1903. > 
1902 »

5-puttonyos gyógy - aszúborok 
koronától 20 koronáig.
Szamorodni borok 136-literes hordókban szál­

líttatnak, hordók nélkül.
Hordók bérmentve visszaküldendők, ellenke/ő 

esetben literenként a hordóért 8 fillér számíttatik.

5

Tisztelettel:

nagykállói KÁLLAY EMÁNUEL
szőlőnagybit tokos, TOl «'•s'v.n (Zemplén in.)

$ re1

vas- és réz- 
butorgyára

Legolc óbb bevásárlási forrás sodronyfonat, 
kerítés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét 

beszerzésere

Ezen erős szerkezetű, tömör vaságy rézdíszszel, aczelsodrony- 
betéttel 15 forint.

Kizárólag saját gyártmány! Honi ipar:
Árjegyzék ingyen I

Honi ipar!

HICKER GY
Budapest, VII., Holló-utcza 3. sz. 

(Dob-utcza mellett)

35 frttol.
11 írttól.

Rézágyak . ...
Gyermekágyak
Vasker< tű ágybetét . .
Fakeretű ágybetét . 
Összecsukó vaságy . 
Rézkarnis......................
Tábori ágy sodronynyal

Telefon 22- 66.

r r

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágva, hogv 
mentői szebb legyen, s hogy ezen ezéiját elérhesse : meg­
ragad minden alkalmat és a íegképtelenebb dolgokkal kene- 
geti arczát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt mert 
nemcsak hogy szép nem lesz, hanem elenkezöleg: sok eset­
ben tönkreteszi arezbőrét, úgy hogv igen hosszú idő, gon­
dos ápolás kell ahhoz, hogv ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker,inelvét Gutori /¡Mr Kele­
men aradi gyógyszerész Marpt-ói-énie-jével elért 
(különösen Franczia-és Németországban), sok embert arra 
bút, hogy’ ezt a világhírű, ártalmatlan élt az arcz minden 
titztállansaga (szeplő, májfolt, kiütései stb.) ellen páratlan 
és csodalatosait ható szert utánozzák Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerül, mert a Margitcréme készítésének 
titkát senki más nem tüneti, mint a feltaláló és készítő, 
s éppen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem 
minden egyes készítményt maga állít elő, a A/íay/Acnrma 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát 
halasa is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arezunkat 
mindenfelével kenegetni és használjunk olv szert, melyet 
angol, amerikai és franczia hírneves orvoso'k is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arcz szépítésére és 
a szépség megőrzésére Ez a világhírű szépítöszer a Eöldes- 
fele Margttcreme, mely már 4-5 napi használat után telje­
sen atalakitja az arcz bőrét, eltünteti a szépiákét, májfoltokat, 
kiütéseket, tóra fkát, mitesszert, arez és kezvörösséget. Az arcz 
ideális íct/, és ifjú lesz s a mellett a Margitcréme tel- 
jcsen ártalmatlan.

Ara: kis tégely ! kor, nagy tégely 2 kor Álar*>it. 
szai>1M»n 20 fillért MarBit.|>Áuder (fe- 
her- rozsa- es créme-színbeni l kor 20 fillér Ezen szerek 
mindegyike külön is használható. A AW^-féle Margit-cr.me 
kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában ; a hol 
pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
Így’ czímezve írni: b/iteies b rtciuen gyógyszerész, írtul.

Eíililiívtó BpeiJeNcn i
Pálesch Árpád drogueriájáhan és Williger Pál. Kovaliczky Pál 

gyógyszertáraiban.
I
)
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■ B P. és C. Habig-, valamint Pelikán és Gyukits-féle RalapoR. ■ ■

Fenyőfa-ültetvények 
a szentpéteri erdőben (4—5 km. Eperjes­
hez) kaphatók. Bővebbet: Engländer Adolf, 

Eperjes, Szebeni-út 26. szám.

ELSŐRENDŰ

5ZIV06AZTELEPEK

ÁzJ Milwaukee
PIANO

ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLÖKESZLETEK

TELJES J0TÄLÄ55A 
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR^ 
MEGTEKINldfl 
HETÖK. a

Kereskedelmi iskolát végzett leány, 
ki gyorsírási s gepirasi gyakorlottsággal bír, 
ily minőségben már alkalmazva volt, valamint a 
magyar és néniéi levelezésben jártás. 

= irodai állást = 
Rcrcs. — Szives ajánlatok Kiéin Rózsi, 

Sebeskellemesi rét czím alatt kéretnek.

=--------=

bérbeadó, esetleg eladó.
Bővebbet Fö-utcza •Fi.

A legjobb börfényesitó

Egyedüli gyártója:

Székely és Társa Kassa

MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK. !

Á Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja
Fö-utcza 45. (saját házában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 
TARAKÉKBETÉTEKET

( jelenleg -L° O-Rxvi nettó kamatoztat, 
d (Postatakarékpénztári befizetési lapokat betétek portó- 

mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.

! Hivatalos órák: I délután 2l 4 „

■■■ Ki
önmagát vagy gyermekeit 

köhögés-, 
U rekedtség-, hurut- és nyálkásodás-, torok- M 
A hurut-, gírcs- és hökhuruttól meg akarja K 
I óvni, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

— K.AISER-fóle = 
MELL-KARAMELLÁKAT

3 fenyővel
5500 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány.

Csomagok ára JÍO és 40 fillér, doboz NO fillér.
Kapható :

SCHOLZE ALFRÉD 
ezukrászdája- s kávéházában és

LEFKOVITS EMIL
fűszer- és csemege-kereskedésében EPERJESEN.

SZÉMAN MIKLÓS1
férfidivat-, díszmü- és egyenruházati czikkek üzlete 

EPERJES, Fö-utcza 40. sz. (Kósch-ház).

A tavaszi idény beálltával a nagyérd. közönség szives figyelmébe ajánlom 
árúraktáramat, ú. m. férfi-kalapokat, sapkákat, fehérnemüeket, gallérokat, 
kézelőket, zsebkendőket, férfi-, női- és gyermekczipőket, harisnyákat, 
valódi orosz sárczipöket, legjobb minőségű férfi és női bőr- és kötött- 
keztyüket, tourista-ingeket, öveket és lábszárvédöket, pénz-, dohány- és 
szivartárczákat, legszebb kivitelű női táskákat, kézi- és utazó-bőröndö­
ket és mindenféle katonai czikkeket; a legjobb gyártmányú szappano­
kat és illatszereket.

M. kir. dohány-, bélyeg- és játékkártya-eladás. 

Valódi tajtékpipák és -szipkák.

KTíjí és megbízható

- aiatéí el
-== szívesen vásárol a gazda, mert azzal idői és pénzt takarít meg
teljesen meahizhaiö, kiváló szerkezetű és nagy Dkaképnégii gépek:

„jYIi’.waukee“ kévekötő aratógép, 
„JVZilwaukee“ marokrakó araiógép, 
„jttitwaukee“ fűkaszáló gép,
„jfíitwaukee“ aczélgereblye, önműködő kiürítéssel, 
„JKilwaukec** köszöriilcgép,

melyek az egész világon és íjabban a magyar gazda-duókban is mint a legjobbak 
elismerve.

Árjegyzék kiuánalra ingyen es bérmentve

legbizható ügynökök és képviselők az ország minden részében 
kerestetnek.

Megkerssúsek ßiidaDBSt, fwsB ooslaliók 121. sz. ídML

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
használatával lehet pótolni.

Gépkereskedők, vaskereskedők, gépműhely­
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik 

,,PLANO“-gépek és pedig: 
PLANO“ kévekötő aratógépek, 
PLANO“ marokrakó aratógépek, 

„PLANO11 fűkaszáló gépek, 
„PLÁN0“ acélgereblyék önműködő kiürítéssel, 
„PLANO“ köszörülő készülékek eladásával jo 

jövedelemre szert tenni.
Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

Megkeresések ; Budapest, föpostci, postafiók 120. ux. intézundök.
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Örökeladási hirdetmény.
.-/ magyar tanulmányi ahtp sárusvarmegyci 

Alsémerk község hatarában fekvő, összesen 
mintegy 6711 1600 katasztr. hold kiterjedésű, 
öt részletben elterülő szántóföldjének külön- 
külön, esetleg egvíittesen leendő eladasa iránt 
f évi április ik napjan délelőtti 11 óra­
kor Alsómérk község bírói lakán zárt Írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli ár­
verés fog tartatni

A szóbeli árverésen résztvenni óhajtók rész- 
letenkint külön-külön 50—50 korona, az öt 
részletet együttesen megvenni szándékozók 
pedig 250 korona bánatpénzt kötelesek az ár­
verés megkezdése előtt letenni s ugyanilyen 
bánatpénz csatolandó az írásbeli zárt ajánla­
tokhoz is.

A részletes eladási feltételek ezen minisz­
térium IX. ügyosztályában, az alsómérki köz­
ségi bírónál és a sárosbogdányi körjegyzőség­
nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 19ö9 márczius 26-ikán.

M kir. vall - és közokt.-ü. Miniszter.

A Lőcsei-úton, 
a volt Glücksmanii-féle házban

1 üzlethelyiség raktárral,
2 terményraktárnak alkalmas raktár­

helyiség,
1 négy-szobás és 1 két-szobás lakás,
1 tágas istálló kocsis-lakással,
2 petroleum-pincze, 
kerthasználat

azonnal vagy április hó 1-jétöl együttesen 
vagy külön-külön 13Ór*1t>C«xclő.

Bővebbet Tvosztler Kálmán fűszerkereske­
désében, Eperjesen.

igyelem!
Szőlöoltványt, szőlő­
vesszőt ne rendeljen 
addig, míg tőlem ár­
jegyzéket nem kér! 
Gyökeres oltványok

ezre 140 kor , Delaware ezre 100 kor
===== Czftn :

Szigyártó Nagy Mihály
Felsösegesd, Somogymegye.

M O LL- F ÉLE
I SEIDLÏTZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. fele Seiilutz porok taitós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyi mór és altest bánfai mák. gyomot • 
goics és gyomotbév, tögzött szekrtkedes, máj- 
b.mtalom. vértolulás, atanyéi és a legkülönbözőbb 
..01 hete se ,ek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

r MOLL-FÈTË I

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer iJLiliíi-padló szamára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény-padló számára. 
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 90 fillér. 
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 hl). 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben. 
Keil-féle legfinomabb czipő-krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

13 O H KA IN OT J. V. czc-gnél, E EE k’J ES.

Ig-ló: Fogyasztási szövetkezet. — Kíitst-iíi: Ifj. Novelly Sándor utóda. — Kisszeben: 
Kassevits J. János.

SÓS » BORSZESZ
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A 
védjegyét tünteti fel A Moll 
fele SÓSbiTSzesz nevezete­
sen mmt fájdalomcsillapító 
benői zsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb népszer

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gver 
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására es apó 
lasara uoy gyeimekek. mint felnőttek számára. - <- -Ti 

Egy darab ara 40 Üllér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek szappan Moli A.-fele vedjegygyel van ellátva. ■■

3Tiés :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Itér's, I., I'ik'Ii lrinlx'ii *>.

Vidéki migriodalesak naponta posta utanvet mellett teljesíttetnek
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- — 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Ï
I
í
I
I

Védjegy: ..Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., |
a Horgony Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult hiziszer, mely már sok 
év óta legjobb f>|dalomcsil apitó szernek bizonvult 
köszvenynél, osuznal es meghűléseknél, bedörz- 
..................... solé-k< ppen használva .............. .

Figyelme tetős. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogad unk el. mely a . Horgony" védjegygyei 
es a Richter cégjegyzess.1 ellátott dob.i'zbá van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80. K 1.40 es K2.— 
es úgyszólván mű dén gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 

ö£ Richter gyógyszertára az „Arany rroszlánlioz", 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

I
I
I
I

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Buclupesit, Vtaoasi-lcüx’vi.t G3,

által a legjutányosabb árak mellett aj án Itatnak.

Locomobil és gőzcséplögépek, 
k szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- 
g rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 

boronák, 
sorvetőgépek, Plánét jr. kapálok, Á

szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, A 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

|J C'AKE KRONNTEI.X’ER.féle,
az idő viszontagságainak ellentálló, kaik-

acade-festékekl feljebb.
Évtizedek óta a legjobban bevált és minden utánzatot felülmúl. 

Egyedül czélszerű mázolóanyag már festett fa^adeokon.
Mintakönyv és ismertetés ingyen s bérmentve, (arl 

Kaktarak 11 íi,í<V vá rosban.

Emailfacade-festék
; mosható egyszeri mázolással fed, előmázolás nélkül is emailszerű keménységet 
: HkkíSaU odÍV.ZZf bevonva lesz használatra kész; antiszeptikus, méregmentes. 
: BelsO l,e|ytsegek, faépítmények, nyaralók, kerítések- stb. átfestésére.
•’ Kapható minden színárnyalatban és m2-je 5 fillérbe kerül, "yg

Kronsteiner, Wien. III., HauptHtrmsse 120.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


